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Strategi 2011 – 2016.  Vitenskapsmuseet. 

Vedlegg: Strategi for Vitenskapsmuseet 2011- 2016. 
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LOSAM og Museumsstyret har ønsket en høringsrunde på museumsledelsens forslag til samlet strategidokument. Museumsledelsen har fått i oppdrag av Museumsstyret å legge til rette for en slik høringsprosess. Ut fra dette har museumsledelsen utarbeidet forslag til rammer og tema for høringsrunden, vedlagt.

For å synliggjøre de utfordringer det er å forene seksjonenes strategiforslag  i et felles strategidokument, hvor det også er tatt hensyn til KD, Museumsstyrets og NTNUs  overordnede føringer, er det lagt ved et dokument hvor alle innspillene er samlet og sortert på virksomhetsområdene. Vi ber om at dette dokumentet blir brukt aktivt i høringsrunden med henblikk på å fremme mest mulig omforente, samordnede strategiforslag.

Minner om at Museumsstyret  ønsker høringsuttalelsene styrebehandlet og at frist for tilbakemelding er satt til 13.10. Dette av hensyn til at øvrige prosesser som ser avhengig av et vedtatt strategidokument ikke skal forsinkes. Vi beklager den korte tidsfristen.
