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Tilstede: Øyvind W. Gregersen, Henriette Vaagland, Lise Skorstad, Pei Na Kui, Ronny Kjelsberg, Gerd Inger Sætrom, Veerle Jaspers
Referent: HR-konsulent Gerd Flataas

Sak 20/26 Bemanning og langtidsbudsjett
Øyvind orienterte: Fakstyret sluttet seg til framlagt forslag til bemanningsplan og langtidsbudsjett og vedtar scenario 1 og at Undervisning gis prioritet.
Det ble reist spm om hva “stillingskommisjonen” er. Dekan svarte ut.
Spm: Hvordan blir “undervisning gis prioritet” fulgt opp? Dekan vil gi info til ledermøtet om dette, men det også tas hensyn til i “stillingskommisjonen” når stillinger kommer opp der for vudering.  
Bemanningsplanen må ev. justeres om et år mht tilsetting av instituttledere – om det blir flere/færre eksterne ansatte av disse og derav økt/mindre lønnskostnader. 

Sak 20/37 Forlengelser stipendiater og postdoktorer pga korona
Øyvind orienterte om bakgrunn. NV har pr nå en liste på 66 navn som har fått forlengelse. En oversikt over stipendiater som er finansiert av NFR og som har fått forlengelse er sendt til NFR. NTNU dekker i utgangspunktet kostnadene, men vi håper på å få deler dekket fra NFR. Ulikt hvor lenge den enkelte har fått forlengelse for, men prøver å få lagt retningslinjer for mest mulig likhet ved beregning av forlengelser. Fak. har fått inn èn klagesak og dekan er klageinstans. 

Sak 20/38 Arbeidsmiljøoppfølging
Tilbakelesing var i gang før coronaen hindret fysiske møter. Saken ble deretter utsatt, men har startet opp igjen nå. Miljø/tiltak kan ha endret seg i perioden som er gått. Har LOSAM forslag til hvordan arbeidsmiljøoppfølgigen gjennomføres?
Spm: Sosiale samlinger på campus eller utenfor? Drift jobber med saken, forslag er samlinger som bl.a. avslutter tidligere på kvelden? Handler bl.a. om rengjøring og klargjøring av lokaler til neste dag.
Seksjonsjulebord for inntil 20 personer? 
Arrangøren er ansvarlig for se på hvor mange som kan være i et rom. Rom som står i romreservasjonen – rommene her skal være tilpasset coronasituasjonen? Øyvind følger opp dette.
Ang arbeidsmiljøet ligger NV midt på treet NTNU sett under ett. En gledelig utvikling er dog at miljøer som lå dårlig an siste undersøkelse ligger litt mindre dårlig an denne gang – altså en liten bedring. 
Hva med skidag/julegrøt? Julegrøt – dekan kan ikke love noe, må se an situasjonen. Alternativ? Tas med på neste møte i LOSAM. 
QR-koder og bruken: bare brukes i undervisningsrom, eller? I undervisningsrom skal det registreres/spores. I andre tilfeller må det vurderes. Leseplasser med free seating – må kunne spores.
Dekan tar dette i ledermøte for mer lik praksis for fakultetet

Sak 20/39 Handlingsplaner NV-fakultet
Handlingsplaner lages for hvert år, innen enkeltområder feks forskning/formidling. Forslag gulet ut er prioriterte planer.
- digitale møterom – det tekniske må fungere. Øyvind tar med seg dette videre for rom fakultetet har ansvar for. 
- “avprivatisering” av høyere grads emner – kan ikke være avhengig av kun èn person (derav navnet) – jobber for at minst to kan jobbe med emnene. 
- viktig å bevare ulikhetene innen de ulike profesjonene – utdanningene/profesjonene – løpene skal/må være ulik.
- lærertettheten på laveregrademner kontra høyeregradsemner – hvor bør ressursene settes inn?
- Politikk for forskere – bør gules ut. 
- Inkluderende arbeidsliv/HMS – tiltak? 
- digital doktorpromosjon – også fakultetsdag med prisutdelinger. Hva med mindre samlinger og servering?
Eventuelt:
Hjemmekontor – ulik praksis ved ulike institutter skaper murring. Behov for ny gjennomgang for mer felles praksis? Bør åpnes for at folk kan jobbe hjemmefra? Hva med god drift av lab og god undervisning? Bør velge mer fleksibel løsning. Øyvind tar dette opp med til ledergruppen. Også - Bruke hele eller deler av dagen ved egenmelding om syk?
Digitale møter – retningslinjer kommer.
På gang: Areal-allokering på Gløshaugen. Dekan med i styringsgruppen. Identifisere og fristille nok areal for økt faglig aktivitet, for NV særlig for de to SFI-sentrene. Ev flyttinger og ombygginger vil bli forelagt LOSAM. 
- spm: kan fak ende opp med mindre areal? 
Flere innspill på neste møte. 



