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NTL registrerer at i arbeidet med Bemanningsplanene blir ikke innspill og spørsmål fullt ut besvart tilfredsstillende i LOSAM og på epost. Derfor gjentar vi noen av de viktigste momentene i dette brevet, sammen med noen nye innspill.

NTL savner tekst som beskriver hvorfor alle 10 årsverk skal tas fra Avdeling for Økonomi allerede per 1.1.17. I følge lysark fra LOSAM 12. September står det at 7 årsverk skal reduseres i 2017, og ytterligere 3 årsverk innen 2019. Hvorfor endres dette nå til å gjelde alle 10 årsverk per 1.1.2017?
NTL savner en oversikt over antall reduserte stilinger og i hvilke stillingskoder, på driftsområdet. Samt sammenhengen det har med kravet til å spare inn 5 millioner.
NTL har flere ganger krevd å få innsyn i bakgrunnsmaterialet som viser antall årsverk i hver rolle/stilling. Altså en oversikt over hvor mange årsverk er per i dag på Økonomi og Eiendomsområdet og hvor mange fra hver rolle som blir redusert, og fra når dette vil gjelde?

 Dette er etterspurt tre ganger, noe arbeidsgiver svarer på første gang at de ikke opplever som hensiktsmessig å gi ut, deretter endrer forklaring til at arbeidsgiver ikke får det til, til siste forklaring som er at dette ikke er aktuelt å gi ut.

Ergo oppleves ikke drøftingen i LOSAM som reell, da man ikke møtes som likeverdige parter med lik informasjon. Ref. Hovedavtalen §11 punkt 4-5.
NTL ønsker forklaring på om Kunst og Møbelrådgiver er kompetanse man allerede har på OE?
Hvor mange Controllere finnes per i dag ved OE/Stab, og skal Controllere nevnt på økonomiområdet komme fra avdeling for virksomhetsstyring eller finnes denne kompetansen på Moholt allerede?
Side 8; Under Økonomisjef og lederstøtte/stab; Hva betyr det å «effektivere tidsbruk ved å avlaste ledere i de andre seksjonene»? 
Hva betyr det at det er lagt opp til en «effektivisering innen innkjøpsarbeidet og i arbeide med prosjektstøtte», og hvilken betydning har dette for denne seksjonen?
Hvorfor er det ikke nevnt noe om oppgaver som skal nedprioriteres? Skal samme mengde oppgaver utføres med lik kvalitet som i dag, men med mindre ressurser?
Hva betyr setning «Fordeling av stillingsressurser på økonomirådet på Gjøvik og Ålesund har ført til et ekstra effektiviseringsbehov, da stillingsressurser som tidligere utførte fellesadministrative oppgaver (konsernoppgaver på nivå 1)» på side 4, 12 og 16? Hvilken påvirkning har dette for de seksjonene de er nevnt under?
For 3. gang vil NTL etterspørre informasjon om oppgavene som skal utføres på økonomiområdet. Ref. Bestilling fra Rektor av 5.9.2016. Arbeidsgiver svarer at dere mener at dere har utført bestillingen, noe NTL ikke er enige i. Det er blitt forespurt på seksjonsledernivå også, der svaret er at den bestillingen har de ikke fått. Dette er bekymringsfullt i så fall.
NTL kan ikke se at det er kommet noe mer informasjon om når og hvordan variabel lønnsmedarbeidere skal plasseres inn i seksjon for Økonomitjenester, ei heller beskrevet hvordan effektiviseringen skal tas ut ved å samle disse årsverkene. Hvor skal disse belastes? Det enhetene sparer, må jo belastes et sted.
Når det gjelder roller som Økonomirådgiver/tjenesteutvikler, Prosjektstøtte, Controller, Servicerådgiver og Juridisk rådgiver. Er dette kompetanse vi allerede har innenfor OE i dag, eller skal det flyttes ansatte fra enhetene ute, eventuelt lyses ut ekstern? Hvorfor er det tenkt at dette trengs nå? Savner en forklaring på dette.
Side 29; «Behov for arbeidsledere kan endres basert på erfaringer og endrede behov». Denne setningen foreslås fjernet. NTL ser ingen gode grunner til å gå fra formell til uformell ledelse her og når det gjelder endrede behov eller erfaringer, så kan det gjelde alle eller ingen stillinger på NTNU. Ergo bør det ikke stå noen steder og andre ikke.
NTL kan heller ikke se noen plan på hvordan bemanningsplanene skal kommuniseres ut til de ansatte. Ref. Omstillingshåndboka punkt 2.

Vi forstår at dette kan oppleves som pirk, men ifølge Omstillingsavtalen skal tillitsvalgte og verneombud arbeide sammen slik at de tiltak som gjennomføres i felleskap er godt opplyst og slik at de ansattes interesser blir ivaretatt på en god måte.

NTL ber om at dette brevet legges ved Bemanningsplanene som vedlegg i saken.
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