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MØTEREFERAT
Tilstede:
Prosjektleder Trond Singsaas

Operativ prosjektleder Geir Nilsen

Seniorrådgiver Jens Petter Nygård

LOSAM for Rektors stab og organisasjon (Losam RO)

LOSAM for bibliotek og utdanning (Losam BU)

LOSAM for økonomi, eiendom og campus (Losam ØEC)

Se for øvrig vedlagte deltakerliste.
  
	Kopi til:
	Prorektor Bjarne Foss, prorektor Toril Nagelhus Hernes, HR- og HMS-sjef Arne Kr. Hestnes, Info.sjef Christian Fossen, IT-sjef Håkon Alstad, leder for Dokumentasjonsforvaltning Lisbeth Viken, Kari Vedde, Ålesund, Jan Kåre Testad, Gjøvik, NTL, Forskerforbundet, Tekna, Parat, NITO, HVO, LOSAM RO, 
LOSAM ØEC og LOSAM BU

	Gjelder:
	Felles LOSAM-møte i Fellesadministrasjonen (Losam RO, Losam BU og Losam ØEC)

	Møtetid:
	31.08.17 kl. 09.00 – 10.00
	Møtested:
	Akrinn, møterom KA-TBU201

	Signatur:
	JBG, BS

	
	


Prosjektets hjemmeside: https://innsida.ntnu.no/wiki/-/wiki/Norsk/Samlokalisering
Utsendte sakspapirer: Notat av 21.08.17 fra prosjektleder til Styringsgruppas samlokaliseringsmøte 25.08.17, notat av 09.08.17 fra Jens Petter Nygård til prosjektleder samlokalisering i ny struktur (fase 3) og notat av 04.05.17 Inst. for lærerutdanning til Styringsgruppen samlokaliseringsprosjektet
Sak:
Samlokalisering etter fusjon, overordnede avklaringer Kalvskinnet og Gløshaugen
Plasseringsmuligheter – det korte campusprosjektet (informasjon)

Prosjektleder Trond Singsaas åpnet møtet og ønsket velkommen Hensikten med møtet var å orientere alle LOSAM samtidig om hvor langt prosessen har kommet, besvare spørsmål og få innspill. Mange beslutninger er ikke tatt, så møtet ble presentert for tanker/forslag til praktiske løsninger og arealmuligheter.
Rektor har vedtatt at det skal bygges nye laboratorier for Inst. for geovitenskap og petroleum på Valgrinda noe som frigjør lokaler i Oppredningen på Gløshaugen. Det er en viktig forutsetning for det videre arbeid med å flytte faglig virksomhet fra Kalvskinnet til Gløshaugen. Gode løsninger er betinget av at det legges en rekke flyttekabaler på Gløshaugen. Nå sees det på plassering av enheter på Campus Kalvskinnet og Gløshaugen. Det er videre besluttet at lærerutdanningen skal flytte fra Rotvoll og Moholt til Kalvskinnet, CK 2. Følgen er at lærerutdanningene blir samlet på Kalvskinnet og teknologifagene på Gløshaugen. 
Singsaas gjennomgikk ulike forslag til flytting av avdelinger som det er redegjort for i sakspapirene. Dette er grunnlaget for Rektors beslutning som skal gjøres i primo september. Losam orienteres nå om de grove trekk; hva skal være på Kalvskinnet og Gløshaugen. Losam kommer tettere på prosessen etter hvert som prosessen går fremover og detaljene planlegges.
Det er åpnet opp for ulike makeskifter mellom enhetene som skal inn i de ulike bygg på Kalvskinnet. Et eksempel er at flere enheter i fellesadm. kan brukerr Akrinn mot at lærerutdanningen tar i bruk Gunnerus gate 1. Det planlegges at IT-avd., avd. for studieadm. (begge fra Realfagbygget, Gløshaugen) og Økonomiavd. (fra Moholt) og Dokumentasjonsavd. (fra Dragvoll) skal til Kalvskinnet.
Innspill i diskusjonen:

· Spørsmål om samling av IT-avd. på Kalvskinnet. Tenkes samlet med unntak av brukernære tjenester/support og miljøet rundt tungregning som ikke planlegges flyttet etter ønske fra IT-avd.
· Prosjektet er spesielt interessert i miljøer/avdelinger som kan flytte raskt. 

· Lærerutdanningen fra Rotvoll flytter 1.1.2018 til Kalvskinnet. De ønsker en snarlig samlokalisering med lærerutdanningen som i dag er på Moholt, og ikke en etappevis samlokalisering.
· Det må tas høyde for at noen enheter må flytte et par ganger for å få til en god løsning på lengre sikt.

· Det er mange avhengigheter i prosjektet for å få til gode løsninger; dominoeffekt
· Gjennomgang av kontorarbeidsplasser med oversikt over behovene for de enkelte avdelinger
· HR- og HMS-avd. i 6. etg. på Akrinn, ca 50 personer, forblir sannsynligvis fortsatt der
· Det er Akrinn, Gunnerus gt. 1 og Sverres 10 som omfatter de store arealene på Kalvskinnet.
Postadresse
Org.nr. 974 767 880
Besøksadresse
Telefon
Seniorkons./sekretær
7491 TRONDHEIM
E-post:
Høgskoleringen 1
+ 47  73 59 8070
Brit Stolsmo


Brit.stolsmo@ntnu.no
Gløshaugen
Telefaks
Tlf: + 47 73 59 5482

7491 Trondheim
+ 47  73598099

Mobil: 979 54 308


All korrespondanse som inngår i saksbehandling skal adresseres til saksbehandlende enhet ved NTNU og ikke direkte til enkeltpersoner. Ved henvendelse vennligst oppgi referanse.


