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Organisasjonsdirektør Ida Munkeby

Prosjektleder Trond Singsaas
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LOSAM for organisasjon, nyskaping og forskning (ONF)
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Sak:

Organisering av administrasjonen ved NTNU fra 2017 (Informasjon/drøfting)

Organisasjonsdirektør Ida Munkeby åpnet møtet, ønsket velkommen og orienterte om formålet med møtet. Notat til SESAM fra rektor v/ organisasjonsdirektøren av 05.08.16 om «intern organisering av avdelingene i den sentrale fellesadministrasjonen» var utsendt på forhånd. Det skal forhandles om opprettelse av seksjoner i SESAM 12.08. NTNUs styre skal vedta avdelingsstruktur i styremøtet 25.08. Inndeling i faggrupper blir drøftingstema i de ulike LOSAM senere i høst. 
Trond Singsaas, prosjektleder for Organisasjonsprosjektet, orienterte om prosessene. Notatets forslag til styresak og protokoll gir ikke en beskrivelser av hvor den enkelte tilsatte skal inn​plasseres. Arbeidet vil gå trinnvis og det vil bli mer klargjøring etter hvert. Tema nå er den organisatoriske rammen for bemanningsplanene (personuavhengig) som skal være ferdig til 
1. september. En annen vesentlig faktor er dimensjonering, rektors tilråding er at effektiviseringen skal være 7 % i 2017 noe som skal vedtas av Styret, fordeles mellom enhetene samt innad i Fellesadministrasjonen. Dette vil få konsekvenser for Fellesadministrasjonen, men det er ikke gitt at det får samme konsekvenser for alle enheter. Ett spørsmål er om det skal være lik fordeling eller om det er noen enheter som er mer kritisk enn andre slik at andre enheter må ta en større andel. Bemannings​planene må ta utgangspunkt i dette. Den 12.08 skal SESAM forhandle strukturen, mens LOSAM sin rolle blir å gi innspill og frembringe synspunkter til de sentrale forhandlinger.

Innspill:
·  Krevende å ta stilling til tilrådingen da noen avdelinger foreslås med seksjonering mens andre kun har faglige grupper. Vanskelig å se hvor stor en seksjon/gruppe blir, hvor det er mest praktisk at ulike tjenester blir utført og hva som blir konsekvensen av organiseringen.
·  I notatet foreslås det endringer i avdelingsstruktur på Utdanningsområdet med 2 eller 3 avdelinger noe som får konsekvenser for seksjonering. For øvrig er det ingen endringer fra tidligere styresak. Alle forhandlingsprotokoller skal vedlegges sakspapirene til Styret til orientering. Gruppeinndeling i avdelingene vil avklares senere gjennom drøftinger i LOSAM, men notatet antyder muligheter og gir noen eksempler. 
·  Det er nødvendig med en felles forståelse/definisjon av hva en seksjon er (budsjettansvar, ledelse, størrelse) og hva slags ansvar det innebærer. Svaret er at en seksjon skal være av en viss størrelse og kompleksitet der ledelse er på full tid. Ved mindre enheter/grupper er det faglige lederskapet mer avgrenset med inntil 50 %. Intensjonen er flatere struktur med flere grupper og færre seksjoner som en del av avbyråkratiseringen. Det arbeides også med en økonomisk ramme som grunnlag for bemanningsplanene.
·  Budsjettfordeling mellom nivåer er krevende da NTNU og tidligere Hist har ulike fordelings​modeller. Det arbeides med forslag til fordelingsmodell med endelig fordeling i styremøtet i desember. Det vil bli mulighet for korrigering underveis ved behov.
·  Forslag til protokoll for forhandlingene i SESAM 12.08. ble gjennomgått. Mulige uenighets​punkter er organisering av utdanningsområdet, organisering av HR-området der dagens HMS-avdeling foreslås integrert i dagens Personalavdeling og organisering av Bedriftshelsetjenesten (BHT) som ikke er foreslått som en egen seksjon. Sistnevntes organisering skal også diskuteres i AMU i møte 11.08. Ved IKT-området er det ikke gitt at det blir 4 seksjoner og ved Økonomi- og eiendomsområdet er det uenighet om organisering av prosjektgjennomføring, jamfør utsendt notat fra Tekna til møtet.
·  UBs plassering bør fremgå av organisasjonskartet selv om organisering av NTNUs bibliotek​tjenester skal utredes på et senere tidspunkt.
· Til forhandlingsmøtet er det ønskelig å se hvor stor seksjonene skal bli i og med at størrelse er ett av parameterne ved opprettelse. Arbeidsgiver legger frem tallgrunnlag i forhandlings​møtet i SESAM 12.08.
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