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Flytteprosess ved eiendomsavdelingen

Hensikt med saken: 
Orientere om medvirkningsprosess og oppdatert tidslinje knyttet til flytting eiendomsavdelingens flytteprosess til Valgrinda. 

Om flytteprossen
Bakgrunn: Eiendomsavdelingens medarbeidere ved Driftssentralen 2 etg. flytter til nye rehabiliterte lokaler i Valgrinda grunnet plassmangel. Det er nå utviklet rom og funksjonsløsninger for arealene i Valgrinda 2000 i samarbeid med ledergruppe og berørte medarbeidere. Vernelinje og tillitsvalgte har medvirket i prosessen ved deltagelse i prosjektgruppe, ledermøter og workshop.

Videre arbeid
Viser til vedlagt tegning av rom og funksjonsbeskrivelse for arealene i Valgrinda 2000. I korte trekk vil videre arbeid innebære en kostnadsvurdering av skisserte løsning, risikovurderinger av konsekvenser for arbeidsmiljø (uføres av de enkelte faggrupper/seksjoner), og videre utvikling av møbleringsplan. Under utvikling av møbleringsplan vil det bli mulighet til å gi innspill på fra den enkelte faggruppe/seksjon i kommende fase. 
Etter at den enkelte ansatte har fått tildelt kontorarbeidsplass og møbleringsplan låses vil videre arbeid være knyttet til utvikling av psykososiale kjøreregler for arealene, tiltak for å ta ned risikofaktorer etter risikovurderinger og plan for flytting.
Ledergruppen og prosjektet tar sikte på at den enkelte medarbeider får tildelt kontorarbeidsplass innen utgangen av august. Da medvirkningsprosessene har tatt noe lengere tid enn tidligere antatt, vil antatt nytt flyttetidspunkt være november/desember 2023. Dette er ut i fra den informasjonen som foreligger pr.dags dato.
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All korrespondanse som inngår i saksbehandling skal adresseres til saksbehandlende enhet ved NTNU og ikke direkte til enkeltpersoner. Ved henvendelse vennligst oppgi referanse.
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