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SAK 15/17   Godkjenning referat fra møte 22.08.2017 
VEDTAK: Godkjenning av referat fra 22.08.2017 ble utsatt til neste møte, da det har kommet inn korreksjoner og referent Morten Sylvester har vært syk. 

SAK 16/17   Første utkast og tanker rundt LSU trinn 2 - ROMPLAN
Fremlegg v/ Marit Sørumgård som også la fram dokumentet «LSU trinn 2 – Saker til drøfting på møte i Fagrådet 5. september 2017»
Marit gikk igjennom hele dokumentet med drøfting og samtale underveis i Fagrådet. Marit ønsket innspill på en rekke punkter i dokumentet. Hun har med seg Øylov i det videre arbeidet, og de har hatt samtaler med mane personer allerede og flere står på lista. Siste halvtimen av møtet brukte Fagrådet på befaring i rom og utstillingslokaler i Gunnerushuset.
Innspill i møtet:
· Marit strukturer alle elementer som må undersøkes.
· Marit lager stramt plandokument m/vedlegg som utdyper hvert element.
· Ønsker innspill på interessante museer for mulig studietur? Budsjett?
· Er det planlagt noen markedsanalyse? Ble vist til analyser gjort tidligere ved VM. Er det mulig å finne dem? Øylov leter. Randi lager en ny survey for siste måneden i BW og viste også til samarbeid med MIST om publikumsundersøkelser som er gjennomført i 2016.

· Viktige avklaringer
·  Skal Middelaldermuseet og forhistorisk evnt vikingtiden tenkes som samlet utstilling i fremtiden? Bernt var veldig klar på at det må være to ulike utstillinger.
· Skal museet satse på store internasjonale vandreutstillinger som en profilerende og viktig aktivitet i framtida i samarbeid andre på NTNU og eksternt? Direktøren ønsker det, og fagrådet synes også det er en god ide. En slik satsing vil ha bygningsmessige konsekvenser. Marit vurdere 2. etg ink NTNU –rommet som fremtidig areal for dette. Det vil bety at det blir bare gamle Newtonrommet til ny basisutstilling natur/kulturhistorie/12.000 år. Natur og Miljø må da renoveres/flyttes.
· Utfordring gå bygge moduler som raskt kan fylle rom etter nedtak av vandreutstillinger. Egen plan for dette må med i den langsiktige planleggingen.

· Liste over vandreutstillinger ved VM de siste 10-15 årene. Øylov lager den.
· Marit ønsker notat om info og erfaringer fra kontakt med Tem/Excite. Randi/Reidar 
· Oppsummering av innkomne ideer til utstillinger fra Nye Vm 2005 og SN 2007-2017. Marit/Øylov lager oversikt over dette.
· Marit forteller om besøk på NHM som har fått 300 millioner til bygg og utstillinger og NKM i Oslo.
· Hvordan kan UPS få til dialog med ny stipendiat Christina Næss IHS/HF som er i gang med Forhistorisk utstilling som tema. Randi tar kontakt med henne for dialog.
· Ang utvikling av teknologi og interaktivitet og kunstnerisk utforming i utstillinger                 Randi forteller om samarbeid med kunst og teknologi /Andrew Perkis og ARTEC, NTNU Kveld med dette som tema med Andrew Perkis og hans folk 21. november. Hele fagrådet bør komme for å se og lære.
· Får Museets ansvar for Forskningstorget konsekvenser for romarbeidet? Randi sjekker.
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SAK 17/17   Eventuelt
Ingen saker 
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All korrespondanse som inngår i saksbehandling skal adresseres til saksbehandlende enhet ved NTNU og ikke direkte til enkeltpersoner. Ved henvendelse vennligst oppgi referanse.
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