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Godkjenning av referat fra forrige møte.

Sak 19/08 Økonomistatus 3. tertial 2018 – tilbakemeldinger fra fellesadministrasjonen 
Dekanen informerte om at den økonomiske sitasjonen, at vi har en økonomi i vekst, og om rektors reduksjon i tildeling og fakultetets håndtering av denne. 
LOSAM spurte om vi må reduksjonen fører til endringer i aktiviteten? Nei, det vil den ikke da reduksjonen forventes å bli dekket inn av at vi ikke kommer i mål med alle våre planer i år. 
Årsrapporten er den en ferdig rapport? Nei den er foreløpig årsrapport, den endelig vil bli presentert for fakultetsstyret i slutten av februar. 

Sak 19/09 Faglig samlokalisering - høringssvaret fra NV for faglig organisering
NV har skrevet i høringssvaret at alternativ C er bra dersom vi får samlet IMA (eksl. Smeltehallen). Dersom det blir bygget der «kjemiblokk 0» er tenkt så må NorTem flyttes i annet og hensiktsmessig laboratoriebygg og at Smeltehallen flyttes til Valgrinda. 
Dekan oppfordrer fagforeningene til å jobbe for gode løsninger for fakultetets enheter. 

Sak 19/010 Flytting Fakultetsadministrasjonen - forhandling
Dekanen gikk igjennom flytteplanene og ny organisering av arealene og prosessen i forbindelse med flytting og oppjustering av arealet. 
LOSAM spurte om hvilke medvirkningstiltak som var gjennomført. 
LOSAM spurte også: Hva med CBD? De vil ikke gjøre noen større ombygninger, men vi vil følge arealnormen, slik at folk vil sitte tettere enn i dag. Bla. vil en del kontorer få flere brukere enn tidligere. Det er utfordrende å få andre enheter til å avgi areal og koordinere dette. Protokoll signeres i neste møte, og mer informasjon om CBD's flytting vil bli gitt.

Sak 19/011 Økning av stillingsprosent forskningsrådgiver IMA fra 50% - 100% - forhandling
Dette er en del av retningen fakultetet skal med økt profesjonalitet i prosjektarbeidet, og må til for at vi skal nå vekstmålene. Det vil bety at vi bruker ca halvparten av en 50% stilling for dette året, men vil ikke påvirke de allerede vedtatte bemanningsplanene. Forskningsrådgiveren vil den tilhøre økonomimatrisen eller forskning? Mest sannsynlig økonomi. 
LOSAM er enig i forslaget. Protokoll legges fram i neste møte.
  
Sak 19/012 Bemanningsplan informasjon om prosessen 2019
Dekanen informerte om bemanningsplanprosessen for 2020.

Sak 19/013 Planlegging av fakultetets skidag 2019
Parat arrangerer skidag som i fjor. Rundt den 2. mars. 

Sak 19/014 Informasjon om BFV/BOA samspillet vil bli lagt fram i neste møte
Hensikt: Informasjon til LOSAM – presentasjon i møtet

Eventuelt 	Fortsatt mangel på representanter til rådgivende gruppe – for administrative stillinger. Organisasjonene har forespørsel ute blant medlemmene. 

Neste møte: 11. mars, kl 1415-1530
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