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Godkjenning av referat fra forrige møte.

Sak 19/027 Flytting CBD
Fint at CBD fikk flyttet, men LOSAM – mener at 2 personer på D1-177, D1-169 virker trangt. Bør sjekke at er innenfor 6m2 grensen pr.pers. Eventuelt så bør det settes 2 personer på rom D1-197 og D1-199 ev. på D1-200 i stedet. 

Sak 19/028 Langtidsbudsjett runde 2
Dekanen informerte om runde 2. Fra runde 1 er at fakultetets økonomi ser ut til å være stabil. Det betyr at det ikke er rom for noe økning i stillinger, men man kan omprioritere og endre tidspunkt for tilsetting i de ulike stillingene. LOSAM spør hvordan det harmonerte med ABE kuttene og EY-rapporten. NV ser ut til at man klarer å øke inntekten via økt produksjon slik at de øker mer kuttene, slik det er rom for en økning i bemanningen. 

Sak 19/029 Innspill til styresak om midlertidighet ved NTNU
LOSAM – mener at det er riktig at sektoren tar mer av risikoen, ikke la den enkelte ansatte ta risikoen. Dekanen la fram forslag om å innføre forskertilsetting lik SINTEF modellen og bruk av sykepengerefusjon til å oppbemanne med faste for å dekke permisjoner, sykdom og til utviklingsoppgaver. 

Sak 19/030 Oversikt oppsigelser av faste eksternfinansierte
LOSAM tok informasjonen til orientering. 

Sak 19/031 Oversikt over verneombudenes medvirkning ved det enkelte institutt.
Hensikt: Informasjon og oppfølging av spørsmål vedr. VO medvirkning ved
 instituttene. LOSAM mener dialogen mellom verneombud er viktig og oppfordrer instituttlederne til å avholde jevnlige møter med verneombudene..

Vedtak: Dekan sender en påmind reminder til de som ikke har jevnlige møer – IBF, IBT, IFY og NanoLab. 


Eventuelt


Neste møte:  3. juni,  kl 1400.
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