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Fra tjenestemannsorganisasjonene:                                  Fra arbeidsgiver:                                                                     

Kari Karlsen                           Tekna                                        Frank Arntsen 
Ruzica Kvernland                  Tekna
Aleksander Høiland              NTL                                           Ingrid Volden                                            
Martin Flatås                         NTL                                           Knut Aspås (vara)
Andreas Gjeset                     Parat                                      
Per Einar Iversen                  Parat                                        Sekretær: Marianne Schjølberg  
                                                                                                    Deltaker sak 3: Irene Dragvik    
                                                Forskerforbundet                      
                                                NITO
Linda Nervik                         LHVO, Eiendomsavdelingen   
Monica Nygård                    Vara LHVO Eiendomsavdelingen
Pål Vanvik                             LHVO, Økonomiavdelingen og Avdeling for virksomhetsstyring 
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[bookmark: start]Agenda: 
1. Godkjenning av møteinnkalling
Møteinnkalling godkjent.
 
2. Godkjenning av referat 13.06.23
Referat godkjent.

3. Flytting av fagområde vakt og service (informasjon). Se vedlegg. 

Irene Dragvik informerer om flytting av fagområde Vakt og service. Arealet Vakt og service har i Sentralbygg 2 i dag er for lite, for dårlig tilrettelagt og lite funksjonelt for enhetens behov. Fagområdet var i campussamling tenkt inn i nytt bygg, men forsvant ut med nedkutting våren 2022. Etter dette er det gjort en totalvurdering av egnede arealer sett opp mot øvrige arealbehov, og Vakt og service flyttes til arealer i Driftssentralen 1. etg.. Fagområde Elektro flyttes opp til 2. etg. Driftssentralen. Igangsetting bygningsmessige endringer starter når ansatte, som i dag sitter i 2. etg. Driftssentralen, flytter til Valgrinda desember 2023. Det er gjennomført medvirkningsprosess i de berørte fagområdene Vakt og service, VVS og Elektro. Krav til garderober blir ivaretatt i ny løsning. Arealene i Sentralbygg 2 vil bli frigitt til arealbehov ved andre enheter når Vakt og service har flyttet ut.




4. Flytting av EU- økonomer til fakultetene (informasjon). Se vedlegg.

Ingrid Volder informerer om at ansvaret for operativ prosjektøkonomistøtte med tilhørende kapasitet kompetanse skal overføres fra Fellesadministrasjonen til fakultetene Folk og oppgaver skal flyttes. Fakultetene har beskrevet oppgaver i dag og i framtiden. Det gjøres omstillingssamtaler med de berørte og det er viktig at ansatte blir ivaretatt på en god måte i prosessen. Denne endringen vurderes som en endring av arbeidsoppgaver. De berørte har hatt en stor arbeidsmengde. Det er 8 årsverk som flyttes til fakultet/institutt og 2 årsverk blir igjen i Økonomiavdelingen. Grunnet turnover er det 6 ansatte 
som flyttes til fakultet. Årsverkene fordeles etter en fordelingsnøkkel som er drøftet med fakultetene. 
· Innspill: Det kom innspill fra tillitsvalgte på at det er litt uklart hvordan man tenker fordeling av ressurser/personer mht. antall årsverk (fordelingsnøkkel).

Det flyttes hele stillinger til fakultet ut fra at det er ingen god arbeidssituasjon å dele opp arbeidet mellom flere fakulteter. Har en utfordring på mindre fakultet der de overtar oppgaven og ikke personer. Det er foreslått ulike løsninger, som er en kombinasjon mellom årsverk og penger. Vi holder igjen 2 stillinger, som skal holde veiledning og opplæring lokalt.

5. Arbeidsmiljøundersøkelsen 2023- 2025 (informasjon). Se vedlegg.
Marianne Schjølberg (koordinator ARK-undersøkelsen for Eiendomsavdelingen) orienterte om oppstart, informasjon ut i enhetene og hva som er nytt i spørreundersøkelsen.
· Innspill: Viktig at vi bidrar til engasjement rundt undersøkelsen og at flest mulig svarer. 


6. Gjensidig informasjon
Arbeidstaker: Det kom innspill på at når det leveres notat til sakene, så ønskes det forkortelser skrives fullt ut første gang den benyttes i teksten.

Arbeidsgiver: 
Frank orienterer om status flytteprosess for ansatte som sitter i 2. etg, Driftssentralen til flyttes til Valgrinda desember 2023. Verneombud og tillitsvalgt har vært involvert i prosessen. Skal lage psykososiale kjøreregler i forbindelse med innflytting i lokalene. Møbleringsplan er ferdigstilt.
· Innspill: Innspill fra tillitsvalgt på at flyttedato ikke bør forskyves ytterligere og det skal være forsvarlig for de som jobber med dette.
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