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1. Endring av stilling fra bemanningsplan (informasjon)
Arbeidsgiver innledet med at hensikten med møtet er å orientere om forhandlinger som har vært i SESAM den 5.10.2023 om bruk av kode 159 Underdirektør/ assisterende direktør. Det ble besluttet i SESAM at Eiendomsavdelingen., Universitetsbiblioteket og Sikkerhet og beredskap kan benytte denne stillingskoden på nåværende tidspunkt. Se saksdokumenter.

Dette er ikke en ny lederstilling ved avdelingen. Tidligere planlagt stilling (fra bemanningsplan) som leder av Enhet for støttetjenester omdefineres til assisterende eiendomsdirektør, kode 1059 Underdirektør. 

Innspill: Det kom spørsmål fra NTL om hva rollen som assisterende eiendomsdirektør innebærer i praksis og hvordan konkret oppgavefordeling vil se ut. Hvem vil være sjef? Skal assisterende eiendomsdirektør være «innenriksminister» og eiendomsdirektøren være «utenriksminister»? Arbeidsgiver: Dette omhandler at eiendomsdirektøren vil få en avlastning på noen områder. Det er dessuten endringer i forhold til avdelingens rammebetingelser, som vil kreve mye innsats fra eiendomsdirektøren i framtiden. Det vil styrke avdelingens videre utvikling med en stedfortreder som er oppdatert på alle områder.

Utlysningstekst bli sendt ut på medvirkning til LOSAM ØE når lokal medvirkning er gjennomført.
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All korrespondanse som inngår i saksbehandling skal adresseres til saksbehandlende enhet ved NTNU og ikke direkte til enkeltpersoner. Ved henvendelse vennligst oppgi referanse.
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