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[bookmark: start]Agenda: 
1. Godkjenning av møteinnkalling, vedlagt. Ble godkjent.
 
2. Godkjenning av referat fra møte 25.02.2025, vedlagt. Ble godkjent.

3. Risikovurdering fra omorganisering og videre utvikling, Eiendomsavdelingen, drøfting.

Cecilie Holen informerer om saken. Det er blitt avholdt et møte i tidligere partssammensatt gruppe fra omorganiseringsprosessen i EA, for å gjennomgå det som er blitt gjort mht. risikovurdering. 
Partssammensatt gruppe ble lagt ned etter forhandlingen om nytt organisasjonskart. Et informasjons-
vakuum oppsto som følge av dette, og vi ser at det var uheldig.  Den systematiske oppfølgingen etter risikovurderingen er ikke gjennomført, men det betyr ikke at tiltakene ikke er gjort. Det er to år siden den siste risikovurderingen ble gjennomført. Videre informeres det om det systematiske HMS-arbeidet som et ledd i dette.

Frank informerer konkret om hva som er gjort mht. til strategisk utvikling, lederutvikling, fagdager- og samlinger og ulike tiltak. Mye som vises på listen er integrert i innsatsområder i Strategisk periodeplan for eiendomsavdelingen. Vi hadde også første sommeravslutning for ansatte i fjor, og denne videreføres. Handler om å bygge fellesskap i avdelingen og bli kjent med hverandre på tvers av seksjoner.



Innspill fra Tekna: Arbeider med dette seksjonsvis, men det er gråsoner der det må ryddes litt. Det må være noen flere enn seksjonslederne som får informasjon, også fra de andre områdene. Dette er en fin start, så får vi fortsette arbeidet.

Innspill fra NTL: Plukket tema i ledersamlingene fra denne prosessen. Det er positivt. 
Det blir veldig fokusert på 3. etg. Valgrinda. Hvor fanger man opp dette? Hvor tverrfaglig blir det lenger ut i organisasjonen? Hva skjer nedover i lederlinja og ut til medarbeiderne. Jobbe mer med dette,
Omorganiseringen er ferdig, og vi er i drift. Å få dette godt nok ut i organisasjonen er den neste fasen.

Frank informerer om at vi har 7 møtepunkt mht. nytt lederprogram der også fag- og områdeledere deltar. 

Konklusjon: Planen støttes.


4. Høring revidert tilpasningsavtale 2025, drøfting. Se vedlegg
Saken ble innledet av. Aleksander Høiland (NTL), som har deltatt i partssammensatt gruppe for revisjon av tilpasningsavtalen ved NTNU; I 2022 ble det landet en ny hovedavtale i staten. Den hadde noen endringer i seg, som gjorde at tilpasningsavtalen ved NTNU måtte endres. Revidering startet høsten 2023 ved NTNU. Det var en innspills-runde i 2024. Der ble det gitt tilbakemelding om at avtalen var for lang og lite tilgjengelig som oppslagsverk. Det er gjort en oppstamming og forenkling av teksten. Forskjell på medvirkning og medbestemmelse er også tydeligere forklart. Losam er formelt organ for medbestemmelse og har en tilsynsfunksjon med hensyn til at medvirkning har skjedd i prosesser. Det presiserer videre at Tilpasningsavtalen skal leses i lys av Hovedavtalen i staten. Det er foreslått at for Losam FA skal dette ligge på nivå 1, og at det blir ett felles Losam for fellesadministrasjonen. Dagens ordning, med flere Losam på nivå 3 (inkludert Losam ØE), bryter delegasjonsreglement og førende prinsipper ved NTNU.

Innspill i møtet: 
· Det er et godt forslag som foreligger
· Denne versjonen er ryddigere og lette og skjønne
· Positivt at man legger opp til opplæring og en bredere forståelse
· Seksjonsledere- og avdelingsledere er ansvarlig for å få saker opp til drøfting, og da er opplæring viktig mht. utskifting av ledere, tillitsvalgte og sekretærer. Bra at opplæring er presisert.
· Det er klargjørende at det er lagt inn lenker i dokument, og at man har fått det forenklet på denne måten
· Angående LOSAM-lista med ansattrepresentanter fra avdelingene, som deltar i rådgivende grupper, meldes det inn at vi i Losam ØE ser fordelen med nærhet til avdelingen og kunnskap om arbeidet.

· Det ble videre gitt mulighet for innspill via e-post i etterkant av Losam ØE-møtet, med frist onsdag 26.03.2025. Det kom ett innspill, fra Tekna innen fristen. Dette er tatt med inn i felles notat fra Losam ØE, som sendes inn via Elements innen fristen 6. april 2025.

5. Angående revidering Ansattliste til LOSAM ØE (rådgivende gruppe), informasjon
Det ble besluttet at Losam ØE avventer revisjon av Losam ØE- listen (for ansattrepresentanter til rådgivende gruppe) fram til ny tilpasningsavtale/Losam- struktur FA blir vedtatt før sommeren 2025.

6. Gjensidig informasjon
Arbeidstaker:
Arbeidsgiver:
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