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Smittesituasjon
Kommuneoverlegen antar at rundt 80 % registrerer seg etter omleggingen av smitterapportering. 10 500 smittede i forrige uke. Flest smittede blant unge voksne. De færreste blir alvorlig syke. Det var en økning fra uke 4 til 5. Det har vært mindre pågang på isolasjonshotellet. I forståelse med kommunen, fullfører flere isolasjon i SiT sine studentkollektiv hvis det bare er et par dager igjen. 

110 nye smittede studenter på NTNU. I forrige uke var 1715 NTNU studenter. 28 andre studenter i dag, mot 500 i forrige uke. Smittetallene vil trolig fortsette å stige.

Ved NTNU er hovedregelen fra i dag å arbeide på kontoret, men det praktiseres fleksibelt bl.a. av hensyn til avstandskravet. Kommunen gjør risikovurdering av tilstedeværelse i forhold til kritiske funksjoner og har sine regnskapsfolk på hjemmekontor. BI har videreført kohort-tenkning for de ansatte. DMMH har undervisningspersonalet på campus, men er ellers fleksible. 

Reiserådene nasjonalt og i EU spriker mht. kravene i koronasertifikat til positiv test/boosterdose. Hvis du bare har to doser, så må du ha positiv PCR-test for å få det registrert i koronapasset. Kommunen vil gå ut med informasjon om dette (se nyhetsartikkel). 43 % av unge i studentalder har allerede tatt tredje dose. Kommunen disponerer Sluppen fram til påske og vil der ha god vaksineringskapasitet.

Arbeidsgruppens rapport om psykisk helsetjenester for studenter ventes 1. mars. 
Behandles i koordineringsmøtet før den tas videre i organisasjonene. 

Testdekning
NTNU har 50 000 tester og lar bodene stå ut februar. Det holder i noen uker til. BI får hurtigtester fra kommunen. 

Nasjonale lettelser kan komme denne uken, dvs. før Regjeringens revurdering 17. februar. Nytt møte etter neste pressekonferanse, ellers neste mandag 14. februar. 
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