Allmøte Matteland 10.02.2020
Saker:
Studentassistener v/Matteland
Studentassistentene Thomas og Marius er nylig tilsatt ved instituttet for ulikt arbeid. På matteland går oppgavene deres ut på å generelt opprettholde en grei standard. Spesifikt vil det si at de fyller på med ulike vaskeartikler til kjøkkenet, samler opp gjenglemt, rydder ut av kjøleskap og generelt shiner over der det behøves. 
Rydding og vasking
Det at det nå er to studentassistenter betyr derimot ikke at innbyggere på matteland kan lene seg tilbake og slenge føttene på bordet. Det er fortsatt forventet at man holder det ryddig rundt seg og vasker opp det man bruker på kjøkkenet. Hvis du bruker noe på kjøkkenet, forventes det at det blir ryddet og/eller vasket i etterkant. Vi er mange som benytter oss av det, og ingen ønsker å møte mugne/knuste tallerkener etc. når de selv skal fikse mat.
I kjøleskapet skal maten merkes med navn, og hvis det er tydelig utgått på dato vil studentassistentene kaste det ved ukentlig gjennomgang. I den forbindelse skal vi sørge for at det er tusjer tilgjengelig.
Gjenglemte ting vil fra og med neste mandag (17.02.2020) samles opp regelmessig, før det etter en periode blir sendt i søppelet eller gitt til fretex o.l. Dette vil si at om du har noe du vil beholde rundt om kring på matteland som ikke befinner seg på din leseplass, hylle eller i kjøleskap må du finne en bedre lagringsplass for dette innen neste mandag.
I sammenheng med dette vil bokhyllene utenfor Nullrommet bli ryddet i og gjort om til en felles bokhylle hvor man kan låne det man skulle trenge, og eventuelt en «gi-bort»-hylle for bøker/annet man ikke behøver selv lenger. Sjekk derfor om det er noe i hyllene du eier og ønsker å ta vare på.
Avvik/e-vaktmester
Oppdager du ulike typer avvik rundt omkring på matteland, er det ønskelig at det meldes inn og ikke forbigås i stillhet. Her er det lenker på innsida til både vaktmester og teknisk avdeling på instituttet. De gamle epost-adressene for datasal o.l. er lagt ned, så henvendelser knyttet til disse skal også gjøres gjennom link på innsida. 
[bookmark: _GoBack]Diverse linker på innsida: vaktmester, hjelp.ntnu.no, avvik
Tilbakemeldinger fra innbyggere:
· Ytterklær/garderobe: Er det mulig å anskaffe klesstativ til jakker? Dette skal vi undersøke.
· Ventilasjon:
· Fungerer ventilasjonen? Opplever du at ventilasjonen ikke er i orden/ suboptimal, kan du gjerne sende inn dette som et avvik, så vil det bli undersøkt av vaktmester.
· Slåes ventilasjonen av i helger? Vi er usikre, men kan eventuelt prøve å finne ut.
· Vannkoker: Vannkokeren er treig. Mulig å skaffe ny?
· Kontorrekvisita: Er det mulig å få tak i hull- og stiftemaskin som alle kan bruke. Noe ala realfagbiblioteket? Vi undersøker saken.
