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Vi viser til din søknad om godkjenning av emner fra [lærested]. Søknaden er behandlet ved [institutt/fakultet]. Søknaden din er [godkjent/delvis godkjent/ikke godkjent]. 

Avgjørelse 
Eksempel 1 
Følgende emner ved <lærested> kan erstatte [ett eller flere] obligatoriske emner i [navn på studieprogram]: 
Emne 1 (xx studiepoeng) 
Emne 1 og 2 (xx studiepoeng) 
[Emnet/emnene] har x studiepoengs overlapp med [emnet/emnene] ved NTNU.  

Eksempel 2 
Følgende emner ved [lærested] godkjennes som xx valgfrie studiepoeng i [navn på studieprogram]: 
Emne 1 (xx studiepoeng) 
Emne 2 og 3 (xx studiepoeng) 
Emnene er vurdert å ikke ha overlapp med emner i [navn på studieprogram]. 

Godkjenningen gjelder for [studieåret XX / semester]. Godkjenningen forutsetter at emnene dokumenteres med karakterutskrift at emnene er fullført. 

Hva må du gjøre når du studerer ved andre norske læresteder som del av grad ved NTNU? 
· Betale semesteravgift, men bare til ett norsk akkreditert lærested. Send dokumentasjon på betalt semesteravgift til det lærestedet du ikke har betalt til. Ta kontakt med Orakeltjenesten ved NTNU (studentservice@adm.ntnu.no) hvis du har spørsmål til dette. Dersom du ikke betaler til NTNU eller dokumenterer at du har betalt til et annet norsk lærested, mister du studieretten, jf. §3-3 i NTNUs forskrift om studier. 
· Semesterregistrere deg i Studentweb hvert semester, også de semestrene du studerer ved andre læresteder.  Dette er nødvendig for at du skal bli registrert som aktiv student ved NTNU, og for at du skal motta støtte fra Lånekassen.
· Oppdatere semesteradressen din i Studentweb. 

Hva må du gjøre når det forhåndsgodkjente delstudiet er ferdig? 
Resultater fra de eksterne lærestedet som du ønsker godkjent ved NTNU overføres normalt direkte til NTNU via Felles studentsystem.  

[bookmark: _Hlk164338803]Du må søke om godkjenning av emnene nå emnene er fullført, se https://i.ntnu.no/wiki/-/wiki/Norsk/Søk+om+godkjenning+av+utdanning 

Utdanningsplan  
Emnene blir registrert i utdanningsplanen din etter at du har fått godkjenning av utdanningen.

Vitnemål 
Vitnemålet utstedes normalt bare én gang. Emner som søkes godkjent etter at graden er oppnådd, kan ikke etter-registreres.   

 
  
Med hilsen 
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All korrespondanse som inngår i saksbehandling skal adresseres til saksbehandlende enhet ved NTNU og ikke direkte til enkeltpersoner. Ved henvendelse vennligst oppgi referanse.
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