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Vedtak om videopptak av forelesning i emnet XXXXXX 
 
Vi viser til din søknad om videoopptak av undervisning. Det er gjort en vurdering med utgangspunkt i din søknad, innlevert dokumentasjon og NTNUs retningslinje for videoopptak som tilrettelegging for studenter med funksjonsnedsettelse eller særskilt behov. På bakgrunn av dette innvilges det videoopptak av undervisning i emnet XXXX
 
Vedtaket er fattet i henhold til Lov om universiteter og høyskoler § 4-3 c og Lov om likestilling og forbud mot diskriminering § 21.
 
Opptaket er kun til eget bruk i forbindelse med studiet. Deling av opptaket vil regnes som brudd på åndsverkloven. Du er selv ansvarlig for at opptaket ikke distribueres til andre eller legges ut på nett.
 
Du får tilsendt epost med lenke til hvor du kan finne opptaket. Etter eksamen vil opptaket automatisk bli slettet.
 
Vedtaket kan påklages innen 3 uker til NTNUs nemnd for studentsaker etter reglene i forvaltningsloven §§ 28 ff. Klagen sendes NTNU, Instiutt xxxx, 7491 Trondheim.
 
 
 
Med hilsen 
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All korrespondanse som inngår i saksbehandling skal adresseres til saksbehandlende enhet ved NTNU og ikke direkte til enkeltpersoner. Ved henvendelse vennligst oppgi referanse.
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