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Høringsbrev utkast til ny tilpasningsavtale for NTNU

HØRINGSFRIST tirsdag 8. april 2024

En partssammensatt gruppe har siden 29. november 2023 jobbet med å utforme en ny tilpasningsavtale for NTNU. Arbeidsgruppen har bestått av Lisbeth Aune (UNIO og Forskerforbundet), Aleksander Høiland (LO Stat og NTL), Morten Mørch (YS Stat og Parat), Eirin Marie Skjøndal Bar (Akademikerne og Tekna), Cathrine Haugan Grønvik (HR-sjef IE fakultetet), Nanna Sønnichsen Kayed (Instituttleder Institutt for psykisk helse, MH) og Didrik Tårnesvik (Jurist, HR-NTNU). Didrik Tårnesvik har ledet gruppen. 

Det ble tidlig i 2024 gjennomført en spørreundersøkelse der vi har bemerket oss flere innspill som vi har forsøkt å ta høyde for i arbeidet med ny tilpasningsavtale. 

Punkter vi ønsker at dere særlig tar stilling til:
· Det vedlagte, nye forslaget til tilpasningsavtale har fått ny struktur. Vi har gått bort fra å dele opp de ulike samarbeidsutvalgene ut fra nivå i egne kapittel. I stedet har vi forsøkt å samskrive hva som gjelder for hvem under hvert punkt, slik at man lettere kan forholde seg til hva som gjelder på eget nivå, sett i lys av de andre nivåene. 

· For Fellesadministrasjonen legges det nå opp til ett IDF LOSAM. Vi har konkludert med at vi ikke skal åpne for IDF LOSAM på nivå 3. Etter omorganisering av Fellesadministrasjonen er det pr. i dag to IDF LOSAM på nivå 3, noe som gir en uryddighet i linjestrukturen. 

· Det er forsøkt å i større grad tydeliggjøre IDF GSAM og IDF ÅSAM sitt mandat, også sett i forhold til de IDF LOSAM som har enheter i Gjøvik eller Ålesund. 

· Det er forsøkt å rydde i fohandlingspunktet som gjelder organisasjonsendringer. Det er forsøkt å tydeliggjøre at det i slike saker først skal gjennomføres en omfattende medvirkningsprosess, før man deretter foretar en beslutningsprosess. Under pkt. 10.1. beskrives beslutningsprosessen, mens medvirkningsprosessen beskrives under pkt. 7.3. og 11.2. 

· Etter innspill i spørrerunden våren 2024, ble det tydeliggjort at organisasjonen savnet opplæring i tilpasningsavtalen, samt at man savnet at de ulike samarbeidsorganene snakket mer sammen. Med ny avtale vil det bli satt i gang opplæring av IDF LOSAM, IDF GSAM og IDF ÅSAM, som vil bli gjentatt med jevne mellomrom. I tillegg foreslrå vi at det hvert halvår arrangeres et møte for sekretariatene for IDF SESAM, IDF LOSAM, IDF GSAM, IDF ÅSAM og AMU, der man i fellesskap bygger nettverk, foretar opplæring og ser på muligheter for standardisering av saksbehandling og formidling. 

· Slik det fremgår i avtalen, ligger det inne tydelige linker til Hovedavtalen i staten. Formålet er å tydeliggjøre i større grad at Hovedavtalen er den overordnede, retningsgivende avtalen der tilpasningsavtalen er forankret. Målet er å få tilpasningsavtalen interaktivt som et digitalt oppslagsverk der den knyttes bedre sammen med Hovedavtalen. 

Utkast til ny avtale er vedlagt. Så snart innspillene er mottatt, vil arbeidsgruppen på ny bearbeide avtalen for deretter å legge den frem for formell forhandling i IDF SESAM. Dersom alt går greit, er målet å få den signert i IDF SESAM 28. mai 2025, med gyldighet fra 1. juni 2025. 

Høringsfrist tirsdag den 8. april 2025. 

Vennlig hilsen arbeidsgruppe ny tilpasningsavtale. 
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All korrespondanse som inngår i saksbehandling skal adresseres til saksbehandlende enhet ved NTNU og ikke direkte til enkeltpersoner. Ved henvendelse vennligst oppgi referanse.
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