
Svar på høring – Evaluering av instituttstruktur ved NV 

Dette høringssvaret kommer som følge av svært forsinket informasjon om endring av instituttstruktur ved NV. Vi, ITV ved IBA, fikk ikke mulighet til å uttale oss om de foreslåtte endringene gjennom Studentrådet NV før dagen før fristen. Vi ble informert gjennom instituttleder på IBA, Tove Havnegjerde, om de endringsmodellene som er lagt frem, og ble spurt av henne om vi hadde vært hørt i denne saken da FTV er oppført som høringsinstans. Det har vi ikke, og vi hørte med FTV 30. januar om de i det hele tatt skulle sende inn et høringssvar eller om det var noe vi skulle ta opp ved oppstartsseminar med SR-NV helgen 10.-11. februar (som er etter høringsfristen). Vi fikk beskjed om at ITV kun skal informeres om prosessen, etterfulgt av: 
«Dekanen har ytret at denne prosessen i liten grad kommer til å påvirke studentene, om enn bare positivt i og med at frigjorte midler kan gagne studentene. Vi (FTV-ene) tok dermed i liten grad kontakt med resten av studentrådet for å høre om deres meninger». 

Vi retter kritikk mot FTV og dekanen for manglende involvering av de tillitsvalgte, og vi stiller oss sterkt imot påstanden om at prosessen i liten grad kommer til å påvirke studentene. Det er mulig at dette gjelder for studentene i Trondheim da de alle befinner seg i samme studieby, og at det dermed kun er de ansatte og ledelsen i Trondheim som må rette seg etter endringene; men for et lite institutt som IBA kan de foreslåtte modellene få et helt annet utslag. 

I et scenario hvor dagens IBA fragmenteres og de ulike studieretningene tilhørende instituttet spres til forskjellige institutt med tilknytning Trondheim er vi redde for at flere emner vil samkjøres digitalt med Trondheim; slik som områdeemnet BI2081 Natur, miljø og bærekraft gjør i dag. Dette emnet har fått svært dårlige tilbakemeldinger fra studentene fra Bioteknologi og Biomarin innovasjon som har fulgt emnet digitalt, og mer digital undervisning kan medføre at studentene i Ålesund får dårligere undervisningskvalitet enn de som følger emnene fysisk i Trondheim. Uten tilfredsstillende studieprogram og -emner blir Ålesund som studentby langt mindre attraktiv, og vi kan risikere at studentmassen i Ålesund blir enda mindre enn den er i dag. 

Dessuten blir det ikke diskutert i rapporten fra arbeidsgruppa hvordan tillitsvalgtordningen blir påvirket i prosessen. Det er viktig for studentene å ha tillitsvalgte, særlig på instituttnivå, som faktisk er til stede på campus der de selv er. Terskelen for å ta kontakt med tillitsvalgt dersom dette er en fremmed person oppe i Trondheim, blir langt større enn om man bare kan ta en tur innom kontoret på campus. 
Eksempelvis; Hvis en student i Ålesund har et problem med en emneansvarlig i Ålesund blir kontaktveien unødvendig lang dersom problemet må tas helt til Trondheim og den tillitsvalgte som sitter der må ta det tilbake igjen til Ålesund for å kontakte den aktuelle personen. Som det står på Studenttinget sine nettsider; «Alle studenter har rett til å føle seg hørt, representert og støttet gjennom hele studietiden ... De studenttillitsvalgte utgjør en viktig bro mellom studentene og de ansatte på NTNU». Det er vanskelig for den tillitsvalgte å representere noen i en annen studieby enn dem selv befinner seg i, og med de foreslåtte modellene risikerer vi å få et tillitsvalgtsystem som ikke ivaretar de rettighetene studentene i Ålesund også har. 
Uten et eget institutt i Ålesund er det også en mulighet for at studentene ved dagens IBA mister representasjon i Studentparlamentet i Ålesund, da vi som instituttillitsvalgte er IBA-studentenes stemme i dette forumet, i tillegg til at de ansatte ved instituttet kan ende opp med mindre råderett og beslutningskraft blant de fire andre instituttene (tilhørende fire andre fakultet) på Ålesund campus. Avslutningsvis er vi også bekymret for hvordan en fragmentering av instituttet vil påvirke arbeidet til Symbiosen linjeforening, som er IBA-studentenes samlepunkt i Ålesund. 

Vi stiller oss ikke bak noen av forslagene som er lagt frem. På vegne av studentene ved IBA ser vi ikke noe annet alternativ enn å bevare IBA slik det er i dag, som et eget institutt. 
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