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1. Formål
· Sikre at alle egenlagde produkter (se definisjon under punkt 4) merkes etter NTNU sine retningslinjer.

· Sikre at alle egenlagde produkter, registreres i et stoffkartotek.

· Sikre at nødvendige informasjon om mulige farer og sikkerhetstiltak om nye produkter er tilgjengelig for alle som håndterer egenlagde produkter.
2. Omfang
Retningslinjen gjelder for alle som lager produkter ved Institutt for kjemi (IKJ).
3. Ansvar og myndighet
· Linjeleder ved IKJ er ansvarlig for at det foreligger et stoffkartotek av alle farlige kjemikalier på IKJ, inkludert egenlagde produkter.
· Romansvarlige har ansvar for at retningslinjen følges for alle egenlagde produkter som lagres på sine rom.
· Alle som jobber på et laboratorie ved instituttet er ansvarlig for at produkter som de lager er merket etter reglene.
· Alle som jobber på et laboratorie ved instituttet er ansvarlig for å undersøke kjente eller mulige farer til produkter som de lager og for at det lages et informasjonsblad for produktene som beskriver disse farene og anbefalte sikkerhetstiltak.
· Alle som avslutter et arbeidsforhold eller et prosjekt ved instituttet er, sammen med sin veileder, ansvarlig for at produkter tilknyttet dem avhendes eller overdras til andre. 
4. Definisjoner og forkortelser 
Med «SDS» menes sikkerhetsdatablad som er godkjent etter REACH-forskriften (forordning (EF) nr. 1907/2006).
Med «egenlagde produkter» menes alle forbindelser som krever sikkerhetsdatablad eller informasjonsdatablad etter Forskrift om utførelse av arbeid §2, herunder:

· Gruppe 1 produkter (produkter med et eksisterende SDS); og 
· Gruppe 2 produkter (kjemikalier som kan utgjøre en risiko for arbeidstakernes sikkerhet og helse og ikke har et eksisterende SDS). 
5. Merking av egenlagde produkter

· Alle egenlagde produkter skal merkes tydelig med kjemikalienavn, kjemikaliestruktur, mengde syntetisert, navnet til den som lagde produktet, dato og syntesenummer.

· Det skal bli laget et informasjonsblad for produktene som beskriver deres egenskaper og mulige farer, og anbefalte sikkerhetstiltak.
· Informasjonsblad skal helst opprettes før produktene blir fremstilt.
· Ved slutten av et arbeidsforhold eller prosjekt skal produkteieren, sammen med sin veileder, sikrer at produkter tilknyttet dem avhendes eller overdras til andre. Informasjon om mulige helsefarer tilknyttet produktene skal gis til den som overtar ansvar for produktene.
6. Informasjonsdatablad for egenlagde produkter 
Forskriften om utførelse av arbeid krever at NTNU oppretter og vedlikeholder et stoffkartotek for de farlige kjemikaliene som kan medføre helsefare. 
Når en ansatt eller student lager et produkt på laboratoriet, skal de først finne ut om det finnes et eksisterende SDS for produkt eller ikke. De skal da gjøre en av de følgende:
1) For egenlagde produkter der det finnes et eksisterende SDS: SDS skal legges i det elektroniske stoffkartoteket hvis det ikke finnes der fra før. SDS sendes til HMS-koordinator som legger det til stoffkartoteket. Bruk helst SDS fra Sigma-Aldrich om mulig.
2) For egenlagde produkter der det ikke finnes et eksisterende SDS (nye produkter): For farlige kjemikalier som ikke har SDS, skal det lages et informasjonsblad som lagres i et fysisk stoffkartotek (perm) på laboratoriet. Informasjonsdatablad skal i det minste inneholde følgende opplysninger:
a. Navn,
b. Sammensetning,

c. Opplysninger om leverandør,

d. Fysikalske, kjemiske og helseskadelige egenskaper,

e. Toksikologiske data,

f. Risikomomenter,

g. Forebyggende vernetiltak, og

h. Førstehjelpsbehandling.

For de aller fleste nye produkter vil det ikke være teknisk mulig å oppgi en del av disse opplysninger og det tillates av forskriften å unnlate denne informasjon så lenge begrunnelsen skrives i informasjonsdatabladet. 
Informasjonsblad for nye produkter lages å fylle ut malen, som finnes på den tekniske wiki-siden til IKJ, den skal legges i en perm på laboratoriet der produktene befinner seg, og en kopi sendes til HMS-koordinator på e-post.
7. HMS-Runde
Korrekt merking av beholdere og informasjonsdatablad for egenlagde produkter vil bli undersøkt på HMS-runden.
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