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Agenda:

1) Tilgang til Hovedfagsoppgave-biblioteket

Anne Kristine gikk gjennom notatet «Tilgang til Hovedfagsoppgave-biblioteket». Formålet med dette møtet var å diskutere saken og få råd fra styringsgruppa.

Ved tidligere IHS er det et hovedfagsbibliotek med en samling av hovedoppgaver. Det ligger i IHKs lokaler og nå ønsker ansatte ved IMS å få tilgang til dette. For en beskrivelse av saken, se vedlegg.

Styringsgruppa ser at saken inneholder mange vanskelige dilemma. Etter en god og opplysende diskusjon er det enighet om organisasjonsdirektør skal be om en utredning fra interne fagavdelinger. Styringsgruppa tar en beslutning om det skal være fri eller begrenset tilgang til biblioteket på neste styringsgruppemøte 3. november. Medvirkningsplikt og ansvarliggjøring hos ansatte for å bidra til et forsvarlig arbeidsmiljø, samt individuelle helsevurderinger er en del av beslutningsgrunnlaget. 


Vedlegg:
20210610 Notat til styringsgruppa for Gjenopprettingsprosjektet: Tilgang til Hovedfagsoppgave-biblioteket
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All korrespondanse som inngår i saksbehandling skal adresseres til saksbehandlende enhet ved NTNU og ikke direkte til enkeltpersoner. Ved henvendelse vennligst oppgi referanse.
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