

VESENTLIG AVVIK I RESULTAT AV ORDINÆR SENSUR OG KLAGESENSUR *emnekode* *semester*


[bookmark: _Hlk535858858]Som følge av endring i Universitets- og høyskoleloven av 01.07.2018, skal det ved vesentlig avvik i resultat av ordinær sensur og klagesensur, foretas en ytterligere vurdering før endelig karakter fastsettes (Universitets- og høyskoleloven § 5-3 sjette ledd). Som «vesentlig avvik» regnes et avvik på to eller flere karakterer. 

Klagesensur får status som midlertidig karakter, og endelig sensur fastsettes av en tredje kommisjon. Den tredje kommisjonen skal bestå av minst ett kommisjonsmedlem fra ordinær kommisjon og minst ett kommisjonsmedlem fra klagekommisjon, og minst en av disse to skal være ekstern (jfr. Uhl. § 3-9 femte ledd). Resultatet fra tredje kommisjon er endelig og kan ikke påklages. 

Kandidat nr. xxxx klaget på karakteren i emne xxx høst/vår xxx. 
Ordinær kommisjon gav karakteren xxxx. 
Klagekommisjon gav karakteren xxxx. 

Da klagesensuren avviker fra ordinær sensur med to karakterer eller mer, må dere sammen foreta en ny vurdering og fastsette ny sensur. 

Frist for endelig sensur er tre uker fra dato instituttet mottok klagesensur. Instituttet mottok klagesensur xx.xx.xxxx. Endelig sensur skal derfor foreligge senest xx.xx.xxxx. 

Vennligst fyll ut vedlagte vurderingsprotokoll og returner til eksamensadministrasjonen på instituttet så snart som mulig. Vi må ha protokollen på papir, underskrevet med minst to signaturer, som gjengitt ovenfor. 

Ordinær sensorkommisjon bestod av: navn, e-post: tlf:
Klagekommisjon bestod av: navn, e-post: tlf: 

KOPI: xxxx (Emneansvarlig)




Med hilsen
Navn
Stilling
Institutt for xxxx




VEDLEGG:
Sensurveiledning/Oppgavetekst
Besvarelse(r)
Ev. begrunnelse
Vurderingsprotokoll fra ordinær sensur
Vurderingsprotokoll fra klagesensur
Ny vurderingsprotokoll for endelig sensur

 




