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[Stillingstittel] I [FAGOMRÅDE] VED [enhet]  SVT-[XX]
Ved [enhet] er det ledig en midlertidig  stilling som [stillingstittel] i [fagområde] 
(Stipendiat: for en periode på [fire år, med arbeidsplikt/tre år, uten arbeidsplikt]. Dette er en utdanningsstilling som skal gi lovende forskerrekrutter anledning til faglig utvikling i form av doktorgrad. Stillingen er knyttet til ph.d-programmet ved Fakultet for samfunnsvitenskap og teknologiledelse og fakultetet står som arbeidsgiver.)
(Postdoktor: for en periode på [inntil fire år, med arbeidsplikt/to år, uten arbeidsplikt]. Stillingen som postdoktor har som hovedmål å kvalifisere for arbeid i faglige toppstillinger. Tilsettingsperioden kan være fra to til fire år, hvor det normale er to år. Ved tilsetting utover to år kan det legges inn arbeidsplikt.)

(Vitenskapelig assistent: for en periode på inntil [to år]. Dette er en stilling hvor arbeidsoppgavene skal gi mulighet for innsikt i vitenskapelig arbeid og metode.)
[SVT-fakultetets ingress] 
[Hver enhet utarbeider egen ingress hvor de presenterer enhetens fagområder (maks fem linjer)]  [Enheten] har for tiden tilsatt [antall] [stillingstitler]. 
[Fyll inn faglig innhold].
Her kan det presiseres nærmere om det er spesielle krav som stilles til den som tilsettes, eller hvilke områder stillingsinnehaveren skal arbeide med. 

Følgende må være likelydende med avsnittene ovenfor: 

· Beskrivelsen av hvilke områder stillingen har et særlig ansvar for

· Eventuell presisering av spesielle krav som stilles til den som tilsettes, eller 

hvilke områder stillingsinnehaveren skal arbeide med.

Arbeidsområder – [stillingstittel]

Her settes det inn hvilke områder som stillingen skal inneha.(avhenger av stillingens egenart). 
· F.eks definerte prosjekter

· Undervisning og veiledning

· Annet

Kvalifikasjoner

Tilsetting skjer i henhold til gjeldende forskrift om ansettelsesvilkår for stillinger som postdoktor, stipendiat, vitenskapelig assistent og spesialistkandidat av 31.01.06. http://www.lovdata.no/dokument/SF/forskrift/2006-01-31-102.
(Stipendiat: Kvalifikasjonskravet er fullført hovedfag/mastergrad i [fagområde] eller tilsvarende utdanning. Søkeren skal ha en sterk faglig bakgrunn fra sitt tidligere studium, og ha en veid gjennomsnittskarakter de siste to år av mastergradstudiet eller tilsvarende utdanning (tilsvarende 120 studiepoeng) som er lik B eller bedre sammenholdt med NTNUs karakterskala. Søkere uten bokstavkarakterer fra tidligere studium skal ha et like godt faglig grunnlag. Søkere med svakere karakterbakgrunn vil kunne bli opptatt dersom det dokumenteres at kandidaten er særskilt egnet til en ph.d.-utdanning.
(Postdoktor: Det kreves fullført norsk doktorgrad på aktuelt fagområde eller tilsvarende utenlandsk doktorgrad godkjent som likeverdig med norsk doktorgrad. 
(Vitenskapelig assistent: Kompetansekravet (for eksempel mastergrad, bachelor, for vitenskapelig assistent er avhengig av oppgavene som er tillagt stillingen.)
Personlige egenskaper som [f.eks selvstendig, løsningsorientert, sosial, samarbeidsvillig, utadvendt,kreativ] og motivasjon til å bidra til et godt arbeidsmiljø, vil bli tillagt stor vekt. 
Lønns- og arbeidsvilkår
[Stillingstittel] [kode xxxx] lønnes etter lønnstrinn [XX] i Statens lønnsregulativ, brutto kr. [XX] pr. mnd. Fra dette trekkes 2% lovfestet innskudd i Statens Pensjonskasse.
Ved pliktarbeid for stipendiat:Det vises for øvrig til NTNUs utfyllende bestemmelser av 23.01.12 for tilsetting som stipendiat.  http://www.lovdata.no/for/sf/kd/xd-20090617-0959.html   
Tilsettingen skjer på de vilkår som til enhver tid gjelder for offentlige tjenestemenn, og den som blir tilsatt, må finne seg i eventuelle endringer i arbeidsområdet.

Det er en forutsetning at den som blir tilsatt, bosetter seg slik at han /hun kan være til stede ved og tilgjengelig for institusjonen.

Et godt arbeidsmiljø er preget av mangfold. Vi oppfordrer kvalifiserte kandidater til å søke uavhengig av kjønn, funksjonsevne eller kulturell bakgrunn. NTNU er en IA-virksomhet.
Vi tilbyr
· spennende fagmiljø med mulighet for kompetanseutvikling

· et åpent og inkluderende arbeidsmiljø

· gunstig medlemskap på treningssenter og tilgang til gode bedriftsidrettslag 

· gode låne-, forsikrings- og pensjonsordninger i Statens pensjonskasse 
Søknad

(Stipendiat: Tilsetting i stipendiatstilling forutsetter opptak til ph.d-program i [fagområde]. For informasjon om ph.d-program i [fagområde], se [www.xx(finnes på instituttenes hjemmesider]. Du søker om opptak til ph.d.- programmet etter at du har begynt i stipendiatstillingen.
Sammen med søknaden vedlegges
· Kun for stipendiat: prosjektbeskrivelse i form av en skisse [anbefalt antall sider]med krav om endelig godkjenning innen seks måneder etter opptak

· CV, attester og vitnemål
· Vitenskapelig arbeid

Det vil bli tatt hensyn til fellesarbeider. Dersom det er vanskelig å identifisere den enkelte søkers innsats, må søkeren vedlegge en kort redegjørelse for sin medvirkning.
I henhold til ny offentlighetslov kan opplysninger om søkeren bli offentliggjort selv om søkeren har anmodet om å ikke bli oppført på søkerlisten.

Nærmere opplysninger om stillingen fås ved henvendelse til [enhet], telefon [XX XX XX XXe-post [xx@ntnu.no].

Søknaden med vedlegg skal sendes elektronisk via www.jobbnorge.no.  Vedlegg som ikke kan sendes elektronisk sendes NTNU, Fakultet for samfunnsvitenskap og teknologiledelse, 7491 Trondheim , og merkes med SVT- [nummer fra søkedatabase].
Søknadsfrist:[dd.mm.åååå]
Informasjonsboks som skal fjernes:





MAL 2.1


UTDANNINGSSTILLINGER





[Rød tekst i klammer] enheten redigerer/fyller ut


Blå tekst skal fjernes


Grønn tekst –HR redigerer


Svart tekst er fast











