[bookmark: _GoBack]Utlysningsmal postdoktor/stipendiat/vitenskapelig assistent
Vi søker etter .../Ved xxx er det ledig stilling som

Om stillingen
Vi har ledig stilling som XXX ved XXX. 
(Her kan det gis en kortfattet stillingsbeskrivelse ev. med lenke til en fullstendig beskrivelse på instituttets webside.) 
Stillingen rapporterer til xxx.
Arbeidsoppgaver
· eksempel
· eksempel

Kvalifikasjonskrav
(Velg den stillingskategorien som skal lyses ut, ta bort det som ikke passer)
Postdoktor: Postdoktorstillingen er en kvalifiseringsstilling der hovedmålet er kvalifisering for arbeid i vitenskapelige stillinger. Det kreves fullført norsk doktorgrad innen [fagområde] eller tilsvarende utenlandsk doktorgrad godkjent som er vurdert likeverdig med norsk doktorgrad.

Stipendiat: Stillingen som stipendiat har som hovedmål å kvalifisere for arbeid i forskningsstillinger. Kvalifikasjonskravet er fullført hovedfag/mastergrad (tilsvarende 120 studiepoeng) med sterk faglig bakgrunn i [fagområde] eller tilsvarende utdanning som er lik B eller bedre sammenholdt med NTNUs karakterskala. Søkere uten bokstavkarakterer fra tidligere studium skal ha et like godt faglig grunnlag. Søkere med svakere karakterbakgrunn vil kunne bli vurdert dersom det dokumenteres at kandidaten er særskilt egnet til en PhD.-utdanning.

------------------
Vi viser til Forskrift om ansettelsesvillkår for stillinger som postdoktor, stipendiat, vitenskapelig assistent og spesialistkandidat for generelle kriterier for stillingen.

(her kan det i tillegg legges inn øvrige krav og ønsker, som bl.a. relevant erfaring) 

Andre krav:
· eksempel
· eksempel
· God muntlig og skriftlig fremstillingsevne i norsk og engelsk. (ta stilling til språkkrav)

Personlige egenskaper
(Skriv inn 3-5 personlige egenskaper) 
· eksempel
· eksempel

Ved vurdering av den best kvalifiserte, skal det legges vekt på utdanning, erfaring og personlig egnethet, samt motivasjon for stillingen.
 
Vi tilbyr
· spennende og utviklende oppgaver i et sterkt og internasjonalt fagmiljø
· åpent og inkluderende arbeidsmiljø med engasjerte kolleger
· gunstige vilkår i Statens pensjonskasse
· ansattgoder og fordeler

Lønn og vilkår
(velg korrekt stilling)
Postdoktor:
Ansettelsesperioden er x år (med eller uten pliktarbeid?). Stillingen som Postdoc kode 1352 lønnes brutto kr 515 200 pr. år avhengig av kvalifikasjoner og ansiennitet. Fra lønn trekkes 2 % lovfestet innskudd til Statens Pensjonskasse.
Stipendiat: 
Stillingen som stipendiat kode 1017 lønnes brutto kr 449 400 pr. år avhengig av kvalifikasjoner og ansiennitet. Fra lønn trekkes 2 % lovfestet innskudd til Statens Pensjonskasse.
Ansettelsesperioden er x år (med eller uten pliktarbeid?). Ansettelse i stipendiatstilling forutsetter opptak til ph.d.-program innen [fagområde](Lenke til ev. nettside). Som stipendiat forplikter du deg til å delta i et organisert doktorgradsstudium innenfor ansettelsesperioden, og ansettelse forutsetter at du faktisk er kvalifisert for opptak til ph.d.-studiet innen tre måneder. 
Vitenskapelig assistent: 
Stillingen som vitenskapelig assistent kode 1018, 1019 og 1020 avhenger av kompetanse (ta stilling til valg av kode). For en periode på inntil [to år]. Dette er en stilling hvor arbeidsoppgavene skal gi mulighet for innsikt i vitenskapelig arbeid og metode. 
-----------------------------
Ansettelsen skjer på de vilkår som til enhver tid gjelder for ansatte i staten, og etter ansettelsen må du påregne at det kan skje endringer i arbeidsområdet.

Generell informasjon
Jobbe ved NTNU

Et godt arbeidsmiljø er preget av mangfold. Vi oppfordrer kvalifiserte kandidater til å søke uavhengig av kjønn, funksjonsevne eller kulturell bakgrunn. I henhold til Offentleglova kan opplysninger om søkeren bli offentliggjort selv om søkeren har anmodet om ikke å bli oppført på søkerlisten.
Spørsmål om stillingen kan rettes til XXX, tlf. XXX, e-post XXX. 
Om søknaden:
Publikasjoner og andre vitenskapelige arbeider som søker ønsker det skal tas hensyn til ved vurdering, må følge søknaden. Det vil bli tatt hensyn til fellesarbeider. Dersom det i fellesarbeider er vanskelig å identifisere den enkelte søkers innsats, må søkeren legge ved en kort redegjørelse for sin medvirkning.
Søknad med CV, vitnemål og attester sendes via Jobbnorge.no. Søkere som inviteres til intervju må ta med bekreftede kopier av attester og vitnemål. Søknaden merkes med referansenummer: XXX 

Søknadsfrist: xx.xx.20xx


