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Vurdering av innsynskravet
Det følger av offl. § 3 at "Saksdokument, journalar og liknande register for organet er opne for innsyn dersom ikkje anna følgjer av lov eller forskrift med heimel i lov. Alle kan krevje innsyn i saksdokument, journalar og liknande register til organet hos vedkommande organ".

Hva som regnes som saksdokument følger av § 4: «Saksdokument for organet er dokument som er komne inn til eller lagde fram for eit organ, eller som organet sjølv har oppretta, og som gjeld ansvarsområdet eller verksemda til organet.» [Vurder også dersom aktuelt, § 9 om samanstilling av databaser]

Fra lovens hovedregel om innsyn kan det gjøres unntak på gitte vilkår 
·  § 14 om interne dokumenter
· § 5 om utsatt innsyn
· § 25 om tilsettingssaker 

Der loven oppstiller en adgang til å gjøre unntak, skal forvaltningsorganet vurdere merinnsyn jf. § 11, dvs. behovet for unntak fra offentlighet må veies opp mot behovet for innsyn. 

Dersom taushetsbelagte opplysninger:
Dokumenter som inneholder taushetsbelagte opplysninger, kan forvaltningsorganet ikke gi ut, jf. offl. § 13, jf. forvaltningsloven § 13 1. ledd nr. 1 om noens personlige forhold /nr. 2 om forretningsforhold [stryk det som ikke passer].  Slike opplysninger er organet forpliktet til å fjerne/anonymisere. [Vurder også om § 12 kan komme til anvendelse, enten bokstav a, b, eller c, i så fall kan hele dokumentet unntas. Må angi nøyaktig aktuell bestemmelse].
 



I dette tilfellet, har NTNU v/[enhet] vurdert at innsyn kan gis [helt eller delvis]. 

Begrunnelse [faktisk og rettslig]


Vedtak
NTNU v/               gir med dette (delvis) innsyn i           /avslag på innsynskravet da

, jf. offl. § 31, jf. §     /ledd, bokstav/ punktum [Nøyaktig lovhenvisning må angis; f.eks. «jf. offl. § 13, jf. fvl. §13 første ledd nr. 1»]

Vedtaket kan påklages innen tre uker fra dette brevet er mottatt, jfr. offl. §32, jf. forvaltningsloven    § 29 første ledd.

Det er Direktoratet for høyere utdanning og kompetanse (HK- dir.), som er klageinstans på avslag på krav om innsyn etter offentleglova. Klagen skal sendes til NTNU, som vil forberede og oversende klagen til HK-dir.


Med hilsen 

[ved klagebehandling bør dekan/avdelingsleder underskrive]
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