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Kan vi godkjenne fritak fra deleksamen så lenge en student har bestått tilsvarende vurdering tidligere ved en annen utdanningsinstitusjon? 
Svaret er ja, så lenge dette gjelder utdanning fra annen institusjon som går inn under UH-loven. 
Studenter har rettskrav på godkjenning av tidligere bestått faginnhold fra en annen utdanningsinstitusjon, dersom det faglige innholdet er det samme som ved den nye utdanningsinstitusjonen. Uhl. § 3-5 e. første ledd fastsetter at faglig godkjenning «skal» gis for «beståtte emner, fag, eksamener og prøver». Såfremt det er faglig vurdert at et tidligere bestått emne tilsvarer en deleksamens faglige krav, skal studenten få godkjent sin søknad. Se avgjørelse fra Sivilombudet (Høgskolen i Østfold, om godkjenning av deleksamen). Kontakt eksamen@adm.ntnu.no om en student har fått godkjent deleksamen ved NTNU slik at resultatet blir korrekt protokollført. 
Er det mulig å få fritak for å skrive masteroppgave på grunn av relevant arbeidserfaring? 
Svaret er nei. Det skal inngå en masteroppgave i en mastergrad. Masteroppgaven kan ikke erstattes av arbeidserfaring. 
Er det mulig å få nytt vitnemål for de som søker seg inn på sykepleierutdanningen, men som allerede har autorisasjon og vitnemål som sykepleier fra før av? 
Svaret er nei. De som tidligere har en bachelorgrad i sykepleie, kan ikke får en ny bachelorgrad i sykepleie. Men hvis målet er å forbedre karakter for å søke seg videre på master/videreutdanning, er det mulig å få en karakterutskrift. 
Det kan være arbeidsbesparende i noen tilfeller å registrere emnesamlinger i FS (registrere ett emne isteden for mange små) når vi skal godkjenneutdanning. Er dette lov? 
Svaret er nei. Det skal fremgå eksplisitt hvilke emner som er godkjent i en grad, og ikke vises som emnesamling, jfr. UH sin nasjonale mal for vitnemål og vitnemålstillegg 
Kan emner som er fullført og bestått ved de gamle innfusjonerte partnere ved NTNU brukes som del av tilknytningskravet til NTNU for å få grad? For eksempel om noen har 60 sp. fra HiST tatt i 2010, og har 120 sp. fra UiO. Kan studenten da få en bachelorgrad fra NTNU så lenge kravene til grad er oppfylt? 
Svaret er ja. Utdanning fra de tidligere innfusjonerte høgskolene regnes som avlagt ved NTNU. 
Er vi pliktig til å besvare alle henvendelser fra personer som tar kontakt, som ønsker en vurdering av om utdanningen de har fullført/er i ferd med å fullføre kan godkjennes som en del av en grad/utdanning ved NTNU? 
Ja vi er pliktig til å besvare disse spørsmålene/behandle disse søknadene fra våre studenter og de som søker opptak til oss. Det er “enkeltpersoner” som etter loven kan søke, ikke avgrenset til “studenter”. Ellers har vi en generell veiledningsplikt overfor alle som tar kontakt med NTNU. 
En student søker om å få godkjent et NTNU-emne som del av sin grad, men emnet har større omfang enn emnet som skal erstattes. Kan vi redusere omfanget på slike emner? 
Nei, vi reduserer vi ikke omfanget på NTNU-interne emner. 
Fortsettelse på spørsmålet over: Hvis det opprinnelige omfanget på emnet beholdes, kan graden få større omfang enn normert. I ekstreme tilfeller ser vi at et NTNU-emne på 60 sp. skal erstatte et emne på 30 sp. Må vi i så fall vurdere hvor mye «for stor» graden kan være? 
Det er ikke alltid at man treffer eksakt 180 studiepoeng når grad skal skrives ut. Det gjør ikke noe, bare man stopper ved første mulighet etter 180 (når de faglige kravene for graden er oppnådd). 
Er det mulig å godkjenne emner på bachelornivå i en mastergrad? 
Hvis emnene er en del av opptaksgrunnlaget (bachelorgraden), kan de ikke inngå i mastergraden. Emner som skal godkjennes i en 2-årig mastergrad skal være på masternivå, men kun unntaksvis kan metodeemner innpasses etter faglig vurdering. Hvis man kan godkjenne emner på bachelornivå i mastergraden, oppstår spørsmålet om masterutdanningen egentlig er på masternivå.

