Områdeemner. Vedtak i FUS 12.06.2018:
· FUS godkjenner planene for det reviderte systememnet som områdeemne for de 3-årige ingeniørutdanningene. Dette gjelder så vel innretning og innhold som læringsutbyttebeskrivelser. Det reviderte systememnet bør kunne tas i bruk allerede f.o.m. studieåret 2019-2020 selv om det først vil fungere som områdeemne f.o.m. studieåret 2021-2022, gitt at dette emnet fortsatt skal tas i 3. årskurs. FUS ber derfor FUI om å ta på seg ansvaret med å sikre en tverrfakultær implementering av det reviderte systememnet med henblikk på bruk allerede f.o.m. studieåret 2019-2020.
· FUS godkjenner planene for det reviderte teknologiledelsesemnet som områdeemne for de 5-årige sivilingeniørutdanningene – unntatt for studieprogrammet Industriell økonomi og teknologiledelse. Dette gjelder både innretning og innhold, men de foreliggende læringsutbyttebeskrivelser må reformuleres i henhold til retningslinjene i NKR. Det reviderte teknologiledelsesemnet bør kunne tas i bruk allerede f.o.m. studieåret 2019-2020 selv om det typisk først vil fungere som områdeemne f.o.m. studieåret 2021-2022 tilsvarende at emnet tas i 3. årskurs. FUS ber derfor ØK-fakultetet om å ta på seg ansvaret med å gjennomføre implementeringen av det reviderte teknologiledelsesemnet med henblikk på bruk allerede f.o.m. studieåret 2019-2020.
· FUS godkjenner planene for det reviderte fysikkemnet som områdeemne for det 5-årige studieprogrammet Industriell økonomi og teknologiledelse. Dette gjelder både innretning og innhold, men de foreliggende læringsutbyttebeskrivelser må reformuleres i henhold til retningslinjene i NKR. Det reviderte fysikkemnet bør kunne tas i bruk allerede f.o.m. studieåret 2019-2020 selv om det typisk først vil fungere som områdeemne f.o.m. studieåret 2021-2022 tilsvarende at emnet tas i 3. årskurs. FUS ber derfor NV-fakultetet om å ta på seg ansvaret med å gjennomføre implementeringen av det reviderte fysikkemnet med henblikk på bruk allerede f.o.m. studieåret 2019-2020.
· FUS anerkjenner planene for et alternativt teknologiledelsesemne som områdeemne for det 5-årige studieprogrammet Arkitektur. FUS ser fram til videre beskrivelser av så vel innretning og innhold som læringsutbyttebeskrivelser. Dette alternative Teknologiledelses-emnet vil typisk ikke trenge å være ferdig implementert før til studieåret 2020-2021 tilsvarende at emnet tas i 2. årskurs. Da vil det ønskes som områdeemne ikke bare for studieprogrammet for Arkitektur, men også for studieprogrammet Industriell design. FUS ber derfor ØK-fakultetet om å ta på seg ansvaret for det videre arbeidet med dette alternative teknologiledelsesemnet med henblikk på bruk f.o.m. studieåret 2020-2021.

