Utlysningstekst professor/førsteamanuensis – nynorsk

Vi søkar etter / Ved xxx er det ledig stilling som

Stillingstittel i [fagområde]


Om stillinga
(Her er den første moglegheita di til å selja inn stillinga. Korleis er det å jobba for oss? Trekk gjerne fram det som er attraktivt for målgruppa, og berre dette. Hald det så kort og konsist som mogleg, då dette aukar talet som søkar. Ved ønske om å utbrodera kan relevante lenker nyttast)
Den næraste leiaren din er xxx (berre stillingstittel).

Arbeidsoppgåver
· eksempel
· eksempel

Kvalifikasjonskrav
(vel den stillingskategorien som skal lysast ut, ta bort det som ikkje passar) 
Professor: 
Du må kvalifisera for stilling som professor innanfor fagområdet XXXXX i samsvar med krav attgitt i § 1-2 i forskrift om tilsetjing og opprykk i undervisnings- og forskarstillingar 
· dei vitskaplege arbeida dine må i hovudsak vera innan (fagområde XX) (eller tilsvarande) 
· relevante fagfelt inkluderer […. ]. 
· andre krav  
· andre Krav   
I tillegg til krav til utdanningsfaglig basiskompetanse, skal du dokumentera: 
· kvalitetsutvikling i eiga undervisning og rettleiing over tid 
· brei erfaring med rettleiing fortrinnsvis på master/ph.d.-nivå 
· deltaking i utvikling av utdanningskvalitet i fagfellesskap

Førsteamanuensis: 
Du må kvalifisera for stilling som førsteamanuensis innanfor fagområdet XXXXX i samsvar med krav attgitt i forskrift om tilsetjing og opprykk i undervisnings- og forskarstillingar  
· doktorgraden din, eller tilsvarande vitskaplege arbeider, må vera innan (fagområde XX) (eller tilsvarande relevante fagfelt) 
· relevante fagfelt inkluderer […. ]. Dersom du kan dokumentera at avhandlinga er levert, kan søknaden din bli vurdert sjølv om du ikkje har disputert. Dokumentasjon på oppnådd doktorgrad må framvisast før du kan tiltre i stillinga  (blir tatt bort dersom dette ikkje er nødvendig )
· andre krav
----------------- 
Felles:
Du må dokumentera relevant grunnleggande kompetanse for undervisning og rettleiing på universitets- og høgskulenivå jfr. Forskrift om tilsetjing og opprykk i undervisnings- og forskarstillingar. Dersom du ikkje kan dokumentera dette, blir du pålagd å gjennomføra eit godkjent kurs i universitetspedagogikk i løpet av to år etter tilsetjing. NTNU tilbyr kvalifiserande kurs.
Dersom du ikkje beherskar eit skandinavisk språk, er det ein føresetnad at du innan tre år kan visa kunnskapar i norsk eller eit anna skandinavisk språk på linje med trinn tre i kurset for framandspråklege haldt ved Institutt for språk og litteratur ved NTNU. 
----------------------------
(Blir brukt når stillinga blir kunngjord alternativt med kvalifiseringsstipend):
Stillinga blir kunngjord alternativt som kvalifiseringsstipend for ein periode på 3 år, jfr Løyve om universitet og høgskular, § 6-5.
Ønskte kvalifikasjonar
· søkarar med undervisningserfaring frå universitets- og høgskulesektoren vil bli føretrekt (ta stilling til dette – fjern dersom det ikkje er aktuelt) 
· døme
Personlege eigenskapar
(Skriv inn 3-5 personlege eigenskapar. Sjå kompetanseskildringar i punkt 1.1.2 i prosesskildringa) 
· døme 
· døme 
Ved vurdering av den best kvalifiserte, legg vi vekt på utdanning, erfaring og personleg egnethet, og dessutan motivasjonen din for stillinga.
Vi tilbyr
· spennande og utviklande oppgåver i eit sterkt og internasjonalt fagmiljø
· ope og inkluderande arbeidsmiljø med engasjerte kollegaer
· gunstige vilkår i Statens pensjonskasse
· ansattegoder og fordeler
Lønn og vilkår
I stillinga som xxx (kode xx) vil du normalt lønnast frå brutto frå kr xxx – kr xxx pr. år avhengig av kvalifikasjonar og ansiennitet. Frå lønna blir trekt lovfesta 2 % innskot til Statens pensjonskasse. 
Tilsetjinga blir gjennomført etter prinsippa i statsansatteloven, og lovverk som regulerer eksport av kunnskap, teknologi og tenester. Etter tilsetjinga må du påregne at det kan skje endringar i arbeidsområdet. 
Det er ein føresetnad at du kan vera til stades ved og tilgjengeleg for institusjonen på dagleg basis.
Om søknaden
Søknaden og skildringa av dei vitskaplege arbeida som skal leggast til grunn for vurderinga skal gjelda på engelsk. (ta stilling til dette – fjern dersom det ikkje er aktuelt) 
Vi gjer oppmerksam på at søknaden berre blir vurdert ut frå informasjonen som gjeld ved søknadsfristen. Sørg derfor for at søknaden din tydeleg viser korleis evnene og erfaringane dine oppfyller kriteria som er beskrivne over. 
Viss du har hatt permisjon eller anna avbrekk i karrieren din, er det viktig at dette kjem fram i søknaden din slik at rekrutteringsgruppa kan ta omsyn til dette og at mengda av forskinga di kan vera redusert som eit resultat. 
 
Søknaden må innehalda (ta stilling til kva som må vera med – fjern det som ikkje passar):
· CV, attestar og vitnemål 
· pedagogisk mappe, der din utdanningsfaglige kompetanse blir framstilte systematisk og samla, jf Dokumentasjon av pedagogiske kvalifikasjonar ved søknad og tilsetjing i vitskapleg stilling   
· vitskaplege arbeider - trykte eller utrykte - som du ønsker det skal takast omsyn til ved vurderinga (inntil xx arbeider) 
· ei skildring av dei vitskaplege/kunstnariske arbeid som du ser på viktigast , og som du spesielt vil ha lagt til grunn for vurderinga 
· ei liste over arbeida dine med opplysning om kvar dei er offentleggjort 
· forskingsplan 
· opplysningar om prosjekt du har vore prosjektleiar for med informasjon om finansiering, varigheit og storleik 
· namn og adresse til tre relevante referansar
Som søkar oppfordrast du til å bruka NOR-CAM som verktøy for dokumentasjon av kompetansen din.
Vi tar omsyn til fellesarbeid. Dersom det er vanskeleg å identifisera innsatsen din i fellesarbeida, må du legga ved ei kort forklaring for medverknaden din. 
Ved vurdering av den best kvalifiserte, legg vi vekt på utdanning, erfaring og personlege og mellommenneskelige eigenskapar. Vurderinga vår vil bygga på dokumentert pedagogisk materiale, framstillingsformer i dei vitskaplege arbeider, erfaring frå undervisning, doktorgrads- og mastergradsrettleiing og dessutan pedagogisk bakgrunn av annan art. Kvalitet og breidde vil bli vurdert, og open vitskapspraksis anerkjennast.
NTNU forpliktar seg til å følgja evalueringskriterium for forskingskvalitet i samsvar med The San Francisco Declaration on Research Assessment – DORA og forpliktingane i CoARA om ansvarleg vurdering av forsking og anerkjenning av ei større breidde faglege bidrag. Dette inneber at vi legg spesielt vekt på kvaliteten og den faglege breidda dei vitskaplege arbeida dine dokumenterer. Vi tar òg omsyn til forskingsleiing og deltaking i forskingsprosjekt. Vi legg størst vekt på dei vitskaplege arbeida dine frå dei siste fem år.
Søknaden din vil bli vurdert av ein sakkunnig komite. Aktuelle kandidatar vil bli invitert til prøveundervisning og intervju.
Generell informasjon
NTNU meiner at inkludering og mangfald er ein styrke. Vi ønsker at våre tilsette skal spegla befolkninga, og søker til kvar tid dei beste hovuda. Dette gir NTNU auka produktivitet, innovasjon, betre avgjerdsprosessar, auka medarbeidartilfredsheit og det konkurransefortrinnet vi treng for å gjennomføra samfunnsoppdraget vårt innan forsking og utdanning. 
NTNU legg vekt på tilrettelegging og oppfordrar deg som kvalifisert kandidat til å søka uavhengig av kjønn, funksjonsevne, hol i CV eller kulturell bakgrunn.
NTNU ønsker å auka kvinnedelen i dei vitskaplege stillingane sine, og har ei rekke verkemiddel for å fremma likestilling. (ta bort, viss ikkje aktuelt)
Som tilsett ved NTNU må du til kvar tid retta deg etter endringar som utviklinga i faget medfører, og dei organisatoriske endringane som blir vedtatte.
Offentleg søkarliste med namn, alder, stillingstittel og bustadkommune blir utarbeidd etter utløpet av søknadsfristen. Dersom du ønsker å reservera deg frå oppføring på offentleg søkarliste må dette grunngivast. Vurdering vil bli gjort i samsvar med gjeldande lovverk. Du vil bli varsla om reservasjon ikkje blir tatt til følgje. 
Viss du har spørsmål om stillinga kan du ta kontakt med XXX, tlf. XXX, e-post XXX.  Viss du har spørsmål om tilsetjingsprosessen kan du ta kontakt med XXX, e-post: xxx
Synes du dette ser interessant ut, og i samsvar med kvalifikasjonane dine, sender du oss søknaden din elektronisk via jobbnorge.no med CV, vitnemål og attestar vedlagt. Ved førespurnad må du kunna skaffa bekrefta kopiar av dokumentasjonen din.
Søknadsfrist: xx.xx.20xx


