Hvem/Hva/Hvor NTNU 
Eksamen
Alle IHK sine eksamener er digitale gjennom Inspera Assessment. 
Godkjente obligatoriske oppgaver må være registrert i hvert emne innen 7 arbeidsdager før eksamensdato for at kandidatene skal kunne gå opp til eksamen
Hvis obligatorisk aktivitet i et emne ikke er ferdig registrert innen fristen, vil også ikke-godkjente kandidater kunne avlegge eksamen uten å ha fullført den obligatoriske aktiviteten. Derfor er det viktig at listene blir fylt ut innen fristen. 
Opprette eksamen i Inspera 

Logg inn på Inspera: https://ntnu.inspera.no/admin (Feide-innlogging) 
Forsidemal: Alle eksamener skal ha forside i samsvar med NTNU sin mal for digital eksamen, i alle målformer/språk. NB! Det er to ulike forsidemaler, pass på at du bruker den som er rett:
·  a) for eksamen med varighet t.o.m. 6 timer, digital skoleeksamen eller hjemmeeksamen (alle målformer/språk har egen versjon)
·  b) for eksamen med varighet over 6 timer, hjemmeeksamen (alle målformer/språk har egen versjon). 

Hvordan opprette oppgavesett i Inspera Assesment

Kort guide til å opprette oppgavesett i Inspera – Se instruksjoner via lenke i punkt 3) for mer detaljert hjelp
· Opprett oppgavesett i Inspera. Velg fanen «oppgaver», trykk deretter på «oppgavesett». NB – Navngi med EMNEKODE_terminÅR. For eksempel HIST1300_V22 (du finner feltet øverst til venstre, «nytt oppgavesett»).
· NB/TIPS – start med å velge språkversjoner: Du finner bokmål som standard. Trykk på hjulet midt på det grå feltet for å finne de ulike alternativene og velg riktig versjon 
· Forside: Lag ny, velg Ikke vurdert-dokument. Legg inn riktig forside til målformer/språk. Du må legge inn i alle faner, det går ikke automatisk.
· Oppgave(-r): Lag ny, velg enten a) Langsvar (digital skoleeksamen der en ikke skal vise til kilder); b) Filopplasting (eksamen der det er forventa at kandidaten viser til kilder og har litteraturliste, uavhengig av eksamenstid). 
· Skal du legge ved materiale til oppgavene (for eksempel artikkel, utdrag, annet): Stå i oppgaven og velg PDF-dokument i menyen til høyre. IKKE last opp selve oppgavesettet som PDF.
· Ved Filopplasting: Informer i oppgaveteksten at kandidatene må laste opp som PDF-fil.
· Forhåndsvise oppgavesettet for å sjekke for feil. 
· Husk at du må dele oppgavesettet med Rune Kristian Hansen og Marie Steinsholt i admin. 



