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Vedtak om bruk av nytt romklassifikasjonssystem for UH - sektoren

NTNU har utviklet et nytt romklassifikasjonssystem med bistand fra Metier OES, samt innspill fra NMBU, UIO, UIB og Statsbygg. Romklassifikasjonssystemet for UH – sektoren er et verktøy for å systematisk kartlegge og klassifisere sektorens arealtyper. Målsetningen med klassifikasjonssystemet er å sikre felles benevnelser, forståelse og bruk på tvers av programmeringsoppgaver, driftsfunksjoner og analysearbeid.

NTNU har det overordnede ansvaret for forvaltning og revidering av romklassifikasjonssystemet. Spørsmål til systemet kan rettes til lokal koordinator: renate.holilokk@ntnu.no.

14.12.2020 er det besluttet at NTNU skal benytte romklassifikasjonssystemet for UH – sektoren ved klassifisering av sine arealer. Arbeidet med implementeringen er godt i gang og det tas sikte på å komme i mål i første kvartal 2021.
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All korrespondanse som inngår i saksbehandling skal adresseres til saksbehandlende enhet ved NTNU og ikke direkte til enkeltpersoner. Ved henvendelse vennligst oppgi referanse.
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