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INFORMASJON OM AVANSERTE EMNER 

FY8502 – Avansert biofysikk

FY8503 – Avansert teoretisk fysikk 

FY8504 – Avansert eksperimentell fysikk
Emneansvarlig: Kathrine Røe Redalen
Faglig innhold
Emnet gis etter behov og tar sikte på å presentere nye, relevante og avanserte tema innen biofysikk/teoretisk fysikk/eksperimentell fysikk. Innholdet vil variere med hvem som er faglærer og hvordan gruppa er satt sammen.

Læringsutbytte

Studentene skal etter å ha gjennomført og bestått emnet ha omfattende innsikt i og kunnskap om de tema i biofysikk/teoretisk fysikk/eksperimentell fysikk som ble dekket av kurset. De skal videre være i stand til å utnytte dette til å diskutere og analysere relevante problemstillinger knyttet til disse temaene.

Læringsformer og aktiviteter

Emnet er ikke ment å være et individuelt lesepensum. Hver realisering skal følges av tre eller flere kandidater. Pensum, eksamensdato og sensor skal være felles for hver realisering. Pensum skal normalt være 50 sider per studiepoeng og skal ikke overlappe med eksisterende emner. Pensum må være på PhD-nivå innenfor faglærers fagområde. 
I skjemaet må det inkluderes en tidsplan per uke, der litteratur og undervisningsaktivitet hver uke er beskrevet.
Flere realiseringer med samme emnekode kan arrangeres samtidig. Når undervisning og undervisningsmateriell er på engelsk, kan eksamen gis kun på engelsk. 
Adgangsbegrensning

Emnene kan kun tas av PhD-kandidater tatt opp på PhD-programmene i fysikk eller biofysikk ved Institutt for fysikk. 
Frister

Frist for å sende inn skjema er 3 måneder før start av emnet. 
Mottaker

Utfylt skjema sendes til Anne Sæther (anne.sether@ntnu.no) og Kathrine Røe Redalen (kathrine.redalen@ntnu.no). Emnet kan gjennomføres etter at godkjenning er gitt. 
