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Høringssvar fra Institutt for historiske og klassiske studier om framtidas HF
Institutt for historiske og klassiske studier takker for invitasjon til å gi innspill på Lohndal-utvalgets rapport og forslagene for ny organisering av Det humanistiske fakultet fra august 2025. 
Instituttet har informert ansatte om forslagene, og oppfordret alle til å både delta i fakultetets allmøte, og til å komme med innspill. Saken har vært diskutert med verneombud, og i utvidet ledergruppe. For å sikre ansattes mulighet til å medvirke på prosessen ble det lagt ut en instituttintern og anonym spørreundersøkelse på vårt høringssvar, i tillegg til at det ble avholdt et personalmøte. Det kom to svar på spørreundersøkelsen og ingen endringsforslag på personalmøtet der ledelsens forslag til høringssvar ble lagt frem. 
Innspillene som har kommet frem i vår høringsprosess har ikke medført at det har kommet frem andre modeller enn det som er foreslått av utvalget. Det blir imidlertid stilt spørsmålstegn ved om å gå ned til fem institutt er nok dersom målet er å ikke gjøre en ny omorganisering ved slutten av neste lederperiode, men det har ikke kommet direkte ønsker om en løsning med fire institutt. IHK anbefaler dermed modellen beskrevet under delkapittel 5.2. i Lohndal-utvalgets rapport. 
Instituttet ser at organisering av historiemiljøene vil være mer effektivt, og at det er en rekke muligheter for historie, kulturminneforvaltning og arkeologi dersom kunsthistorie kommer til instituttet. Dette gjelder ikke minst Middelaldersenteret, der det allerede er mye samarbeid mellom IHK og kunsthistorie. Instituttet og våre ansatte er positive til å ta imot de ansatte ved kunsthistorie dersom det blir aktuelt. 
Ansatte understreker at videre prosess blir viktig. Det er mange detaljer som blir viktige og videre kvalitetssikringsprosess (om dette blir vedtatt) må ha medvirkning på hvordan dette ser ut når vi begynner med risikovurderinger av ulike scenarioer. Dette gjelder spesielt for historieinstituttene, der det er spesielle spørsmål knyttet til integrering av ulike programområder, og hvordan dagens gode arbeidsmiljø ved både IHK og IMS kan bevares. Administrasjonen skal omorganiseres først, og det er behov for både ressurser, risikovurdering og kvalitetssikring når detaljene skal bestemmes. 

På vegne av Institutt for historiske og klassiske studier

Jan Frode Hatlen
Instituttleder
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