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1. Godkjenning av møteinnkalling
Det var ingen merknader til møteinnkallingen, som ble godkjent.

2. Godkjenning av forrige møtereferat

Det var ingen merknader til forrige møtereferat, som ble godkjent. 
3. Informasjonssaker
a) Hovedbyggprosjektet
Jens Petter Nygård informerte om Hovedbyggprosjektet og at premissene er noe endret enn de var før sommeren (se egen powerpoint-presentasjon). Det er nedsatt en arbeidsgruppe som vil jobbe utover høsten. Det ble stilt spørsmål om fremdrift og Jens Petter informerte om at ingen vil flytte i 2012. 
b) Arbeidsmiljøundersøkelsen
Kirsti Undebakke informerte om arbeidsmiljøundersøkelsen som skal gjennomføres på NTNU i høst (se egen powerpoint-presentasjon). Undersøkelsen er utarbeidet i fellesskap med UiO, UiB og UiT. Undersøkelsen vil bli utsendt i uke 43. Det ble en kort diskusjon om hvordan en sikrer god oppslutning om undersøkelsen og flere mener det bør sendes ut skriftlig info til den enkelte om dette i forkant.
c) Overtid ved Lønnseksjonen
Notat fra Aud Magna Gabrielsen om overtidsbruk ved Seksjon for lønnstjenester og ved Seksjon for bestilling til betaling ble fremlagt i møtet. Notatet redegjør for situasjonen og hvordan det nå jobbes for å unngå fremtidig overtidsbruk. Åslaug Berre informerte om at det har vært en tøff sommer for lønnsmedarbeiderne med ferieavvikling, sykemeldinger og et krevende lønnsoppgjør. Hun forventer overtidsbruk også i tiden fremover på grunn av underbemanning. NTL synes det er fint at det orienteres om saken, men presiserer at det ikke er en unnskyldning for ikke å søke om økt overtidsbruk. NTL poengterer videre at sykefraværet er økende og at dette ikke er greit.
d) Budsjett og virksomhetsplan for 2013

Jørn-Wiggo Bergquist orienterte om at arbeidet med budsjett og virksomhetsplan for 2013 akkurat er kommet i gang. Grovbudsjettet skal være ferdig til 5. oktober. Det sees nå på aktiviteter som kan medføre endringer i budsjett. Stikkord her er blant annet NTNUs miljøambisjon (energi og innkjøp), videreføring av arbeidet med medarbeiderskap (kulturprosjekt), sammenligning for utvikling, parkering og innkjøpsrutiner. NTL etterlyser medvirkningen i denne prosessen.
e) Sammenligning for utvikling

Driftsavdelingen har i vår gjennomført et prosjekt på sammenligning for utvikling og resultatene ble presentert rett før sommeren. Selv om resultatene jevnt over er gode er det flere områder å jobbe videre med. Dette gjelder ikke bare om vi sammenligner oss med omverdenen, men det er også interne forskjeller som gir grunnlag for forbedring. Det er planer for å gjennomføre en slik sammenligning også for de deler av Driftsavdelingen som ikke inngikk i det første prosjektet. Flere av LOSAM sine medlemmer deltok i prosjektet og melder tilbake om lite informasjon i forkant og at innrapporterte tall er delvis unøyaktig da vi ikke har timeregistrering og kan oppgi konkrete tall for hvordan vi bruker arbeidstiden. 
f) Oversikt over nyansatte og midlertidige ansatte i ØE

Oversikter ble fremlagt i møte. Oversikten over midlertidige ansatte var noe begrenset da opplysninger om startdato er usikker. LOSAM tok saken til orientering og ber om bedre oversikt til neste møte.

4. Drøftingssaker
a) Ny organisasjonsstruktur ved Seksjon for håndverkstjenester og byggsikring, Driftsavdelingen – stillingsstruktur og bemanningsplan
Jørn-Wiggo Bergquist orienterte om saken. Organisasjonskartet er tidligere forhandlet i LOSAM og den viktigste endringen i stillingsstrukturen er opprettelsen av to nye faglederstillinger (VVS og Bygg). Det er laget stillingsbeskrivelser til disse to og de vil bli utlyst innen kort tid. Begge stillingene skal finansieres over dagens budsjett og det tilføres ikke friske midler. NTL stilte spørsmål om rett og plikt er sjekket ut og Jørn-Wiggo bekreftet dette, men poengterte at dette kan bli et tema dersom noen av søkerne krever rett på stillingen. Det ble videre orientert om at dagens fagledere vil gå over i stilling som arbeidsledere og at dette stort sett har blitt positivt mottatt av de det gjelder.
5. Forhandlingssaker
a) Velferdsmidler 2012 – 2.gangs behandling
Ingrid Eide fremla saken om ønsket bruk av velferdsmidlene i forbindelse med kick-off i medarbeiderskapsprosjektet. Flere av medlemmene i LOSAM (Tekna og Forskerforbundet) ønsker å bruke midlene på lavest mulig nivå, da en mener å nå flest mulig ansatte på denne måten. 
Vedtak: Velferdsmidlene fordeles pro rata seksjonsvis (pr k-sted i Driftsavdelingen).
6. Eventuelt
Ingen saker ble tatt opp.
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